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	Отчет
начальника ОМВД России по району Марьино       г. Москвы полковника полиции В.П. Белякова к расширенному совещанию по вопросу «Об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по району Марьино  г. Москвы за двенадцать  месяцев 2015 года и задачах на предстоящий период 2016 года».  


	


Уважаемые депутаты!
В отчетном периоде т.г. Отделом МВД России по району Марьино              г. Москвы проведен комплекс мероприятий, направленных на реализацию требования Директивы   Министерства    Внутренних   Дел РФ   № 2дсп     от   12 декабря 2014 года «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации и внутренних войск МВД России в 2015 году», а также обеспечение правопорядка и безопасности на территории округа.
Приказом начальника УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве от 17.08.2015 года № 434 Отдел МВД России по району Марьино г. Москвы и Отдел МВД России по району Марьинский парк г. Москвы были объединены под единое руководство полковника полиции В.П. Белякова. 

За 12 месяцев 2015 года на территории обслуживания ОМВД России по району Марьино было запланировано и проведено 261 мероприятие культурно-массового, спортивного и религиозного характера. В охране общественного порядка приняли участие 1264 сотрудника и 558 представителей народной дружины. Личный состав был задействован в круглосуточном режиме подготовке и празднованию 70-летия победы в Великой Отечественной войне.
20 сентября и 04 ноября 2015 года были проведены массовые шествия с общим количеством участников около трех тысяч участников. Благодаря реализованным мерам, как организационного, так и практического характера, нарушений общественного порядка и безопасности допущено не было.
В 2015 году на территории ОМВД России по району Марьино города Москвы зарегистрировано 4513 преступлений, что на 22% больше чем за аналогичный период прошлого года (3700), рост количества преступлений по УВД составил 14,1%. Рост преступлений общеуголовной направленности составил 18% (УВД 13.8%). 
Нагрузка на 1 сотрудника по зарегистрированным преступлениям составила 13, УВД  7.4. 
Приоритетным направлением в работе ОМВД являлось недопущение тяжких и особо тяжких преступления, в связи с чем регистрация тяжких и особо тяжких преступлений в 2015 году снизилась на 9.1%, в УВД рост составил 2.7%, нагрузка на 1 сотрудника по зарегистрированным тяжким и особо тяжким преступлениям составила 2.6 (УВД 1,9). 

Однако за 12 месяцев 2015 года возросло количество убийств на 100% (8/4) из которых все раскрыты – УВД+ 13.8%, умышленного причинения тяжкого вреда здоровья со смертельным исходом на 33.3% из которых все раскрыты (4)-УВД -5%), грабежей на 21.4% (УВД +7.7%), допущение которых обусловлено слабой профилактической работой УУП и ОР ППСП.
Кроме того увеличилось на 42,6% (2814) общее количество совершенных краж (УВД +24%), в том числе из квартир на 16.2% (УВД-10,3%), краж автомашин на 9.7%, краж из автомашин на 4% (351/337), списанием денежных средств с карт на 24% (291/221), краж в подъездах на 15,4% (240/203),  мошенничеств общеуголовной направленности на 18.4%(УВД+5.5%), 
Вместе с тем, необходимо отметить снижение на 100% числа насильственных действий секс. характера (УВД -3,4%), разбойных нападений на 8.8% (УВД +8.8%), вымогательств на 21.1% (УВД -2,8%), неправомерное завладение автотранспортом на 50% (УВД -10,1%), умышленное уничтожение автотранспортных средств путем поджога на 22,2 (УВД -5%).
При увеличении количества зарегистрированных преступных посягательств, снизилось и число преступлений, раскрытых сотрудниками ОМВД на 4.7%(921, УВД +1,5%). В связи с чем, снизились и результаты по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений общеуголовной направленности на 37.3% (232; УВД+0,7%). 
По распределению ранжирных показателей среди других подразделений    г. Москвы ОМВД занял 39 место. 
Снижение нагрузочных показателей образовалось из-за слабо организованной работы следственного отделения, которыми в суд направлено 250 на 365 преступлений, остаток составил 146 уголовных дел, из которых 50 с тяжким составом, 2 – с особо тяжким.  Совершение ранее судимыми лицами, состоящими под административным надзором, повторных преступлений.  Отразилась на результатах работы и замена руководства в Люблинской межрайонной прокуратуре г. Москвы в 3-м квартале 2015 года, комплексная проверка со стороны Городской прокуратуры, в сентябре-октябре 2015 года. 
Укрепление системы профилактики преступлений, противодействие преступности в общественных местах является одним из приоритетов в нашей деятельности, которое не в полной мере соответствует предъявляемым требованиям. 
Так, количество преступлений, совершенных в общественных местах возросло, раскрываемость составила 17.5% (УВД  - 17,3%). 
Основной рост произошел за счет увеличения зарегистрированных в общественных местах краж с банковских карт (291 в 2015 году, в 2014 году 221, но место не обозначалось), которые в 2015 году стали считаться общественными местами, причем, 200 уголовных дел было возбуждено по материалам, полученным из других регионов, краж в подъездах (240), подъезды также стали общественными местами (2014год-203),  карманных краж на 14% (145/124), грабежей на 16% (48/40), мошенничеств на 54% (264/121). 

На территории обслуживания отмечен рост уличных преступлений на 17.7% (1605) (УВД +7,1%). Рост числа расследованных преступлений данной категории составил 27.1% (УВД-0.4%). Раскрываемость увеличилась на 0.3% и составила 15.9% (УВД – 16,1%). 

Рост преступлений данной категории обусловлен ростом количества краж автомашин на 14.1% (146), краж из автомашин на 4%(351), грабежей на 17,3% (156). 
В текущем периоде отмечен рост преступлений, совершенных гражданами ближнего и дальнего зарубежья на 31,9% (124) и  100% (3) (УВД  +16,1% и +15,4%). 
При этом снизилось число преступлений, совершенных несовершеннолетними на 54,5% (5) (УВД -10,5), и в отношении несовершеннолетних на 65.3% (УВД +2,5%). А также не жителями г. Москвы на 22.9% (314) (УВД – 2,9%). 
Сотрудниками ОУР ОМВД Марьино было раскрыто 124 преступления, средняя нагрузка составила 8,86, что выше средне окружной на 0,23. ОУР ОП Марьинский 122, средняя нагрузка 9.38, что также выше средне окружной на 0,75. 
Из положительных примеров необходимо отметить, что 16 апреля 2015 года в 00-17 оперуполномоченными  ОУР Бездетновым и Сафиным был задержан гражданин Плигин В.А., который находясь по адресу: г. Москва, ул. Братиславская, дом 24, кв.11 совершил с особой жестокостью убийство гражданина Землемерова В.Е. 28 декабря 2015 года оперуполномоченным  Ненарокомовым совместно с полицейским ОР ППСП Бирюковым «по горячим следам» был задержан гражданин Соловьев А.Б., совершивший по адресу:        г. Москва, ул. Перервинский бульвар, дом 7, корп.2 убийство гражданки Соловьевой Н.Е.
В 2015 году лучше сработали УУП ОП Марьинский, которыми было раскрыто 96 преступлений, чем УУП ОМВД Марьино – 72 преступления, им удалось превысить средне окружной показатель на 0,14, УУП Марьино сработали ниже средне окружных показателей на 2.13. 

Из положительных примеров следует отметить, что 22 февраля 2015 года УУП Медведевым и Алексеевым «по горячим следам» был задержан гражданин Коньков С.А., совершивший      в отношении гражданина Кудрявцева А.А. разбойное нападение. 
Сотрудниками ОР ППСП ОП Марьинский превысили показатели по раскрытым преступлениям сотрудников ОР ППСП ОМВД Марьино, в суд было направлено 55 уголовных дел, нагрузка составила 1.10 (УВД -0.99), ОР ППСП ОМВД Марьино 42 уголовных дела, нагрузка 0,82, что ниже средне окружной на 0,17.  
Из положительных примеров необходимо отметить, что 28 сентября 2015 года сотрудниками ОР ППСП ОП Марьинский Калининым и Ермаковым были задержаны «по горячим следам» граждане Журавлев Д.Е. и Ахмедов С.С., совершившие разбойное нападение в отношении гражданина Алешина А.В.
Говоря об общем комплексе мер, принимаемых к повышению эффективности работы всего ОМВД, нельзя забывать и о такой существенной ее составляющей, как процессуальная деятельность. Это направление напрямую зависит от взаимодействия следователей и дознавателей с сотрудниками оперативных служб.

Нагрузка на 1 дознавателя по оконченным уголовным делам составила 14,65, что является одним из высоких показателей в УВД.

В целом, организация работы по основным направлениям оперативно-служебной деятельности подразделений дознания УВД и территориальных ОМВД оценивается удовлетворительно. Остаток уголовных дел в отношении конкретного лица, находящийся в производстве ОД составляет 86 и 27 соответственно. 
К сожалению, на сегодняшний день работа следственного отделения не в полной мере отвечает предъявленным требованиям. В отчетный период следственным отделением было окончено производством 250 на 365 преступлений. Нагрузка на 1 следователя составила 11,3. При высоком нагрузочном показателе остаток уголовных дел, находящихся в производстве составляет 146 уголовных дел, направление в суд которых позволит занять ОМВД одну из лидирующих позиций.

Основной причиной создавшегося положения является отсутствие квалифицированных кадров, имеющих достаточный опыт процессуальной работы, высокая текучесть и недостаточный контроль со стороны руководителей.

По состоянию на 01.01.2016 года некомплект личного состава составляет 12 единиц (3.5%), 7 – ОМВД Марьино, 5 – ОП Марьинский. Самый большой некомплект в службе ОР ППСП ОП Марьинский (3 единицы). В 2015 году на службу принял 21 кандидат.
В 2015 году произошло увеличение нарушений дорожно-транспортной дисциплины на 5%. Наибольшее количество нарушений (5 раз) допустили  сотрудники ОП Марьинский майор полиции Вердиев Н.Н., оперуполномоченный ОУР, младший лейтенант полиции Буйвал В.С., полицейский КГ,  старший сержант полиции Криков П.А., полицейский ОР ППСП. За совершение дорожно-транспортного происшествия в состоянии алкогольного опьянения 21 октября 2015 года сержант полиции Першанов А.В., полицейский взвода ОР ППСП ОП Марьинский был уволен из органов внутренних дел за совершение проступка, порочащего честь сотрудника полиции.
За нарушение служебной дисциплины за получение денежных средств в качестве взятки приказом начальника УВД по ЮВАО ГУ МВД России       по    г. Москве от 21 января 2015 года № 44л/с уволен начальник ОУУП ОМВД России по району Марьино г. Москвы майор полиции Толстошеев В.В.

06 ноября 2015 года зафиксирован 1 факт ЧП среди личного состава – получил огнестрельные ранения, от которых скончался, лейтенант полиции Разудалов В.Ю., инспектор ОР ППСП ОМВД России по району Марьино          г. Москвы. Смерть сотрудника наступила в период прохождения службы, связана с исполнением служебных обязанностей. Захоронен 09 ноября 2015 года в г. Москве. 

По итогам работы за 2015 год лучшими были признаны 19 сотрудников отдела. Которые приказом начальника ОМВД от 13.01.2016 года № 3 помещены  на доску  «Лучшие сотрудники ОМВД». 
С целью стабилизации и недопущения осложнения оперативной обстановки сотрудникам органов внутренних дел необходимо остановиться на выполнении следующих задач:

Обеспечение антитеррористической безопасности, предупреждение и пресечение проявлений экстремизма, в особенности в молодёжной среде;
Совершенствование профилактики преступлений и правонарушений, оздоровление криминогенной обстановки на улицах и в других общественных местах;
Информирование населения об оперативной обстановке и проделанной работе, а также получение информации об оценке населением деятельности полиции;
Организации работы по снижению уровня криминализации и коррупционной пораженности ключевых отраслей экономики, активизация борьбу с хищениями и не целевым использованием бюджетных денежных средств.
С учетом изложенного, в целях дальнейшего совершенствования организации работы и повышения эффективности оперативно-служебной деятельности служб и подразделений ОМВД в соответствии с требованиями Директивы Министра внутренних дел от 17 ноября  2015 года №3дсп, основываясь на данных прогноза на предстоящий период, возможных тенденциях изменения и развития факторов внешней среды, в т.ч. негативных, с учетом результатов работы за прошлый период,  приоритетными направлениями деятельности ОМВД в 2016 году будут считаться:

- развитие и эффективное применения форм и методов организации несения службы в системе единой дислокации комплексных сил, повышение слаженности и мобильности их действий при реагировании на сообщения. 

-пресечение противоправной деятельности радикальных организаций, объединений, движений и групп, распространяющих идеологию экстремизма.

-организация эффективных совместных действий органов предварительного расследования и ОУР по возмещению потерпевшим ущерба, причиненного преступлениями. 

-осуществление эффективного взаимодействия подразделений полиции и полнофункционального выполнения задач следственно-оперативными группами на местах происшествий.

 -повышение качества профессиональной подготовки сотрудников. Дальнейшее развитие института наставничества. 

-укрепление служебной дисциплины и законности среди личного состава.

-повышение уровня удовлетворенности граждан качеством предоставления и доступностью государственных услуг, оказываемых МВД России.
Доклад окончен!
Спасибо за внимание!
