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Отчет начальника  Отдела  МВД России по району Марьино  г. Москвы полковника полиции                          В.П. Белякова  перед Депутатами муниципального образования района Марьино г. Москвы по вопросу «Об итогах оперативно-служебной деятельности за 2016 год    Отдела  МВД России     по району Марьино  г. Москвы,  и основных задачах по укреплению правопорядка на предстоящий период».  
	


Уважаемые Депутаты района Марьино г. Москвы!
В 2016 году основная деятельность всех служб подразделения строилась с учетом приоритетных направлений, определенных Директивой МВД № 3дсп от 17.11.2015 года в сфере укрепления правопорядка, а также нормативных документов органов власти по вопросам правоохранительной работы. Приоритетными направлениями деятельности являлись борьба с преступностью, раскрытие и расследование тяжких и особо тяжких преступлений, совершенствование профилактической работы, укрепление учетно-регистрационной и исполнительской дисциплины. 
Наряду с повседневной работой по профилактике, выявлению и раскрытию преступлений личный состав активно задействовался в охране общественного порядка при проведении 335-ти различных мероприятий муниципального и окружного уровня с участием жителей района в количестве 150 тысяч человек. Говоря о массовых мероприятиях необходимо отметить, что их число возросло на 28,3% по сравнению с тем же периодом прошлого года (261). Все это, безусловно увеличивало нагрузку на сотрудников служб и подразделений по выполнению основных задач и функций органов внутренних дел.  

20 апреля и 04 ноября 2016 года были проведены массовые шествия с общим количеством участников около трех тысяч участников. Благодаря реализованным мерам, как организационного, так и практического характера, нарушений общественного порядка и безопасности допущено не было.
Близость ТЦ Москва и «Садовод» и негативно сказывается на оперативной обстановке, как по линии обеспечения общественного порядка в целом, так и в части антитеррористической составляющей по причине концентрации мигрантов. Руководством ОМВД во взаимодействии с УФМС России по г. Москве систематически проводится комплекс профилактических мероприятий в жилом секторе, направленных на выявление иностранных граждан, нарушающих правила режима пребывания в Российской Федерации. К административной ответственности привлечено 306  иностранных граждан за нарушение режима пребывания, 271  из которых   Люблинским районным судом осуждены к  самовыдворению,  35 - направлены в спецприемник. За организацию нелегальной миграции к уголовной ответственности по ст. 322 УК РФ было привлечено 19 граждан РФ:  3 – за регистрацию граждан РФ, иностранных граждан  - 16. 
Сотрудниками Отдела в постоянном режиме проводятся профилактические и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на выявление игорных заведений на территории района. За 12 месяцев 2016 года было осуществлено 82  проверки. На территории района было выявлено                     3 места  расположения игорных заведений, в ходе профилактических оперативно-розыскных мероприятий было изъято и передано на хранение и последующую утилизацию 103 единицы игрового оборудования. Выявлены собственники указанных помещений, которым направлены и вручены предупреждения о разрыве договорных отношений с лицами, осуществляющими игорный бизнес. Указанное обстоятельство свидетельствует о четкой и слаженной работе подразделений ОМВД в данном направлении. В настоящее время ни одно игорное заведение на территории района не функционирует.

 Сейчас можно говорить, что благодаря координации усилий правоохранительных органов, органов власти и государственных служб района не было допущено проявлений экстремизма, нарушений работы инфраструктуры района, что во многом предопределило проведение на должном уровне различных мероприятий.
Принимаемыми мерами по охране общественного порядка в 2016 году нам удалось добиться существенного снижения количества зарегистрированных преступлений на 13,6% (3899; округ: -14,4%), в том числе тяжких   и особо тяжких составов – на 21,3% (730; округ: -26,9%). 
На территории обслуживания отмечено снижение преступлений, совершенных в общественных местах на 23,8% (2666; округ: -20,8%), в том числе и на улицах – на 18,8% (1304; округ: -23%).
За 12 месяцев 2016 года нам удалось добиться снижения зарегистрированных преступлений по всем основным составам, таким как: причинение тяжкого вреда здоровью на 47,8% (12; округ: -7,5%),  кражи на 24,7% (2118; округ: -17.6%),  в том числе  из квартир на 18,6% (35; округ: -31,6%),  автомашин на 30,8% (101; округ: -39,1%),  грабежи на 19,5% (169; округ:-21,7). 

Возросло на территории обслуживания количество разбойных нападений  на 51,6% (47;  округ: -7,4%), мошеннических действий на 7,9% (549;  округ:            -1,7%). 

Возросло на территории обслуживания количество совершенных разбойных нападений  на 51,6% (47;  округ: -7,4%). Раскрываемость составила 45,7.
В связи с ростом разбойных нападений на территории обслуживания, 
в 2016 году было проведено 41 локальное мероприятие, направленное на профилактику и раскрытие уличных преступлений. Во время проведения которых, было раскрыто 4 преступления, предусмотренного ст. 161 УК РФ.  Принимаемыми мерами нам удалось снизить количество грабежей на территории, на 19,5%. 

Не смотря на сложную оперативную обстановку на территории обслуживания, сотрудники ОМВД в своем большинстве достойно выполняют свой служебный долг. 
Хочу Вам привести примеры  бдительного несения службы наших сотрудников:  
03апреля 2016 года в 02.25 час. в ОМВД через службу «02» поступило сообщение о том, что по ул. Луговой проезд, 10-1-57, слышны женские крики. Экипажем ОРППСП Мещеряковым и Коневым был задержан Клекцов М.А., который под угрозой применения ножа применил насильственные действия сексуального характера  к несовершеннолетней, 2002 г.р., ученице 7 класса.              В отношении Клевцова М.А. возбуждено уголовное дело №34 по ст. 131 ч.4 УК РФ и ст. 132 УК РФ.
04 августа 2016 года  сотрудниками ОУР Шубиным, Кулагиным совместно с сотрудниками ОР ППСП Майоровым, Антоновым по ул. Мячковский б-р,             д. 3 А, задержан Бациев А.И., который 03 августа 2016 года под угрозой острого металлического предмета открыто похитил денежные средства в размере 3300 рублей и мобильный телефон «Самсунг», общий ущерб составил 11300 рублей. По данному факут возбуждено уголовное дело № 1984 по                ч. 2 ст. 162 УК РФ. 
01 декабря 2016 года в 12.12 час. через службу «02» в ОМВД поступило сообщение по факту кражи товаров в ООО «Ваш выбор» на сумму                     468345 рублей. В 19.45 час. сотрудниками  ОУР Кулагиным, Ахмеджановым задержан Алиев Э.Я., который в содеянном сознался. По данному факту СО возбуждено уголовное дело №  2869 по п. «в» ч. 158 УК РФ. 
Говоря об общем комплексе мер, принимаемых к эффективности работы всего Отдела нельзя забывать о такой существенной составляющей как процессуальная деятельность. Это направление на прямую зависит от взаимодействия следователей и дознавателей с сотрудниками оперативных подразделений, а конечный итог данного взаимодействия является составляющей оценки деятельности подразделения в целом. 

В 2016 году в  суд направлено с обвинительным заключением всего              139 уголовных дел, нагрузка составила 5,8 на 1 следователя. Остаток составил 131 уголовное  дело, направление в суд которых позволит вернуть лидирующее положение  в городе. 

С обвинительным актом в Люблинский районный суд  сотрудниками ОД было направлено 268 уголовных дел, снижение на 14%.
На остатке в ОД находится 96 уголовных дел в отношении конкретного лица. Вместе с тем, данный недостаток будет значительно сокращен в первом квартале текущего года.
Низкая эффективность работы по направлению в суд уголовных дел обусловлена кадровой составляющей, в виду отсутствия руководителей процессуальных служб, осуществляющих непосредственный контроль за работой подразделения  (заместитель начальника – начальник  СО не назначен на должность, заместитель начальника СО переведен с понижением по должности, начальник ОД и заместитель начальника ОД ОМВД России по району Марьино г. Москвы находятся в декретном отпуске), 


Фактически в СО службу несут 13 следователей, 1 заместитель начальника СО по неочевидным преступлениям, некомплект личного состава  СО составляет 5 единиц,  4 следователя откомандированы СУ УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве, 1 сотрудник находится в декретном отпуске, на 
2 должности подобраны кандидаты, которые в настоящее время проходят стажировку. В ОД – 8 дознавателей  находятся в декретных отпусках                       (ОМВД -5,  ОП Марьинский 3), в связи с чем, произошло увеличение нагрузки на личный состав.

Работа по подбору кандидатов продолжается, в настоящее время назначается на должность заместитель начальника  - начальник СО,  в УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве направлен рапорт на назначение на должность врио начальника ОД Грабового Н.Н.

Сотрудниками ОМВД ведется планомерная борьба с распространением и употреблением  наркотических веществ. Благодаря принятым мерам, нам удалось сократить количество преступлений, связанных с употреблением и распространением наркотических веществ на 22,7% (350; округ: -24,9%). 
На территории обслуживания было выявлено 2 наркопритона, организаторы которых привлечены к уголовной ответственности. 
Всего за 2016 год сотрудниками ОМВД были заведено 60 разыскных дел на граждан, скрывающихся от органов следствия, дознания или суда за различные виды преступлений, разыскано 68 . А также разыскано 19 без вести пропавших и утративших связь с родственниками граждан.   

Принимая во внимание остроту проблемы с беспризорностью и безнадзорностью несовершеннолетних, как одну из причин подростковой преступности, сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних проводится профилактическая работа, направленная на предотвращение правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Однако,  приходится констатировать, что число преступлений в отношении несовершеннолетних лиц возросло на 160% (с 25 до 65), и совершенных несовершеннолетними на 27,3% (14/11). 

На данный момент сотрудниками ОДН проводится предупредительная работа с 159 подростками-правонарушителями. Кроме непосредственной работы с несовершеннолетними правонарушителями, осуществляется профилактическое воздействие на неблагополучных родителей, которых на профучете состоит  136.

Сотрудниками ОМВД  совместно с представителями общественности, ОПОП, народной дружины в 2016 году проводилась работа по выявлению фактов продаж алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним. К  административной ответственности было привлечено 48  продавцов  за продажу спиртосодержащей продукции. Информация о каждом установленном факте была направлена в управу района Марьино. 
Одной из важных составляющих в  служебной деятельности органов внутренних дел является работа с обращениями граждан.
За 12 месяцев 2016 года в ОМВД России     по   району Марьино                      г. Москвы было зарегистрировано 65414 заявлений, динамика – 11,8%, сообщений о происшествии, из которых вынесено 15500 материалов об отказе в возбуждении уголовного дела, снижение на 1,5%, возбуждено 3644 уголовных дел, снижение на 10,9%, в накопительные делопроизводства списано                    23066 материалов, снижение на 48,4%.  

В канцелярию ОМВД Марьино за текущий период 2016 года поступило 1389 заявлений. Из которых в КУСП перерегистрировано 973.

         Личный приём граждан осуществляется в соответствии с ежемесячным графиком, который размещён на контрольно-пропускном пункте перед входом в ОМВД и на стенде при дежурной части Отдела МВД России по району Марьино г. Москвы и ОП Марьинский. В графике предусмотрен прием граждан с понедельника по  пятницу, один раз в месяц в субботу с 10 до 13 час. 

За 12 месяцев 2016 года в ОМВД Марьино было принято 98  человек, из них: начальником ОМВД – 77, заместителями – 21. 

Участковыми уполномоченными полиции прием граждан ведется ежедневно с 18.00 час. до 20.00 час, в субботу – с 16.00 час. до 18.00 час.

За 12 месяцев 2016 года в ОМВД Марьино  поступило 180  жалоб, из них на работу сотрудников ОМВД - 91, ни одна из которых не нашла своего объективного подтверждения.

В отчетном периоде, большое внимание продолжало уделяться вопросам комплектования Отдела, штатная численность которого составляет                         345 сотрудников. Общий некомплект составляет 18 единиц (5,3%). Самый большой некомплект в ДЧ (5 единиц), СО – 3 единицы. Имеются 36 кандидатов на вакантные должности младшего и среднего начсостава. 

В 2016 году произошло снижение  нарушений дорожно-транспортной дисциплины на 19% (157). Из общего числа нарушений ПДД связана с превышением установленной скорости движения (83). 

Допущено 4 факта грубых нарушений служебной дисциплины (Криков, Ковальчук, Амиров, Ткач).

На прежнем уровне осталось количество сотрудников, уволенных со службы по отрицательным основаниям (2015г. – 3, 2016г. -3).

На 200%  (с 0 до 2) увеличилось количество сотрудников в отношении которых возбуждены уголовные дела.

По итогам работы за 2016 год лучшими были признаны следующие сотрудники ОМВД: старший лейтенант  юстиции Булин В.А., старший лейтенант полиции Богатов А.А., оперуполномоченный ОУР ОМВД России по  району Марьино г. Москвы, старший лейтенант полиции Дегтерева Е.И.,  инспектор ОДН ОМВД России по  району Марьино г. Москвы, старший сержант полиции Юшин  Д.А., полицейский –водитель мобильного взвода ОР ППСП ОМВД России по  району Марьино г. Москвы, старший лейтенант полиции Заречная А.Н., дознаватель ОД ОМВД России по  району Марьино             г. Москвы, капитан полиции Павлова Н.В., дознаватель ОД ОМВД России по  району Марьино г. Москвы, старший лейтенант полиции Савченко А.И., полицейский Групп (комендантской) по охране объектов органов внутренних дел Отдела МВД России по району Марьино г. Москвы, капитан полиции Шилкин М.А., УУП ОУУП Отдела МВД России по району Марьино г. Москвы, старший сержант полиции Логунов А.А., полицейский мобильного взвода ОР ППСП Отдела МВД России по району Марьино г. Москвы, капитан полиции Биржова Е.С., старший инспектор ОДН ОП Марьинский, лейтенант полиции Киреев А.И.,  инспектор ОР ППСП ОП Марьинский, лейтенант полиции Казаков С.Н., инспектор (ППСП) мобильного взвода ОР ППСП ОП Марьинский,  лейтенант полиции Архипкин В.В., оперуполномоченный ОУР ОП Марьинский, старший лейтенант полиции Анкина А.А.,  дознаватель ОД ОП Марьинский, майор полиции Семенов А.П., старший оперативный дежурный ДЧ ОП Марьинский, старший лейтенант полиции Акимов А.С., оперуполномоченный направления по розыску ОУР ОП Марьинский, капитан полиции Веселов Д.А., УУП ОУУП ОП Марьинский, старший лейтенант полиции Горшков В.А., специалист (по вооружению) Группы тылового обеспечения ОП Марьинский. 

Данные сотрудники приказом начальника ОМВД от 10.01.2017 года               № 1 помещены  на Доску Почета Отдела МВД России по району Марьино                    г. Москвы. 

В целях дальнейшего совершенствования организации работы и повышения эффективности оперативно-служебной деятельности служб и подразделений ОМВД в соответствии с требованиями Директивы Министра внутренних дел от 03 ноября  2016 года №1дсп, основываясь на данных прогноза на предстоящий период, возможных тенденциях изменения и развития факторов внешней среды, в т.ч. негативных, с учетом результатов работы за прошлый период,  приоритетными направлениями деятельности ОМВД в 2017 году будут считаться:

-обеспечение устойчивости управления в органах внутренних дел  в условиях функциональных и структурных изменений;

-противодействие экстремизму, устранение причин и условий его возникновения;

-противодействие преступной деятельности производителей, поставщиков и распространителей синтетических наркотиков, сильнодействующих веществ, прекурсоров, перекрытие каналов их поставки;

-концентрацию усилий на выявлении и пресечении деятельности организованных групп и преступных сообществ, промышляющих незаконным оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств;

-повышение эффективности работы по предупреждению и пресечению преступлений в отношении несовершеннолетних в кровных и замещающих семьях;

-развитие и эффективное применения форм и методов организации несения службы в системе единой дислокации комплексных сил, повышение слаженности и мобильности их действий при реагировании на сообщения; 

-усиление индивидуального профилактического воздействия на лиц, находящихся под административным надзором, на основе комплексного подхода к организации контроля соблюдения ими установленных судом административных ограничений и возложенных судом обязанностей;

-повышение качества предоставления и доступности государственных услуг, оказываемых МВД России;

-соблюдение прав и законных интересов граждан и юридических лиц при приеме, регистрации и разрешении заявлений (сообщений) о преступлениях, учете преступлений, а также рассмотрении жалоб на действия и решения сотрудников полиции, осуществленные в рамках таких процессуальных полномочий;

-повышение исполнительской дисциплины при организации взаимодействия органов предварительного расследования, оперативных и экспертно-криминалистических подразделений при раскрытии и расследовании преступлений, в том числе прошлых лет; 
-укрепление служебной дисциплины и законности среди личного состава.

В заключение своего доклада, хотелось высказать искренние слова благодарности за оказанную поддержку исполнительным органам власти, общественным формированиям, всем гражданам района Марьино за активную гражданскую позицию.

Благодарю  за внимание!
Начальник ОМВД России по району Марьино г. Москвы

полковник полиции                                                                                 В.П. Беляков

