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ОТЧЕТ ГЛАВЫ
 МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА 
МАРЬИНО 
за 2019 год
                                                            Москва, 2020
Уважаемые депутаты!
Уважаемые Жители муниципального округа!
Представляю отчет о своей деятельности, работе Совета Депутатов муниципального округа Марьино и деятельности аппарата Совета депутатов муниципального округа Марьино за 2019 год.
В представляемом отчете обобщается деятельность за весь 2019 год. 
Глава муниципального округа осуществляет свои полномочия в строгом соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством, законодательством города Москвы, Уставом муниципального округа Марьино и иными муниципальными правовыми актами.
В соответствии с Уставом муниципального округа Марьино глава муниципального округа является высшим должностным лицом муниципального округа и возглавляет деятельность по осуществлению местного самоуправления на всей территории муниципального округа, а также исполняет полномочия Председателя Совета депутатов и руководителя аппарата Совета депутатов.
В отчетном периоде полномочия главы муниципального округа осуществлялись на постоянной основе.
Кадровая работа в аппарате Совета депутатов 
муниципального округа Марьино в 2018 году
Фактическая и штатная численность муниципальных служащих в аппарате Совета депутатов муниципального округа Марьино по состоянию на 01.01.2019г. -   5 человек.
Образовательный уровень сотрудников достаточно высокий. 
Высшее образование имеют все сотрудники аппарата Совета депутатов.
В 2019 году на курсы повышения квалификации направлены и успешно их закончили — 2 человека: советники организационно-правового отдела аппарата СД МО Марьино по программам «Управление закупками в соответствии с федеральной контрактной системой», «Противодействие коррупции», «Контроль исполнения законодательства в антикоррупционной сфере»; 1 человек – советник организационно-правового отдела был направлен на обучающий семинар на тему «Организация архивного дела в органах местного самоуправления города Москвы».


В аппарате СД МО Марьино 5 человек имеют классный чин — советник муниципальной службы в городе Москве 1 класса. 
Своевременно и в полном объеме представлены в Департамент территориальных органов исполнительной власти города Москвы:
- годовой отчет и сведения о муниципальных служащих аппарата Совета депутатов;
- информация о ходе реализации мер по противодействию коррупции в органах местного самоуправления за 1,2, 3 и 4кварталы 2019 года;
- информация о процессе подготовки, переподготовки и повышения квалификации, лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, за 1 и 2 полугодие 2019 года;
- информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
В установленные сроки всеми муниципальными служащими аппарата Совета депутатов, главой муниципального округа, а также депутатами Совета депутатов представлены сведения о своих доходах и принадлежащем им имуществе, включая данные о супруге и несовершеннолетних детях. Информация размещена на официальном сайте органов местного самоуправления в сети Интернет.
Подготовлен, утвержден и согласован с Объединенным Военным комиссариатом Люблинского района Юго-Восточного административного округа города Москвы план работы по осуществлению воинского учета граждан, в т.ч. бронирования сотрудников аппарата Совета депутатов, пребывающих в запасе, на 2020 год. 
Работа по организации деятельности 
призывной комиссии района Марьино
В соответствии с действующим законодательством, глава муниципального округа возглавляет призывную комиссию района и утверждает ее персональный состав, а также организует ее работу.
В 2019 году на территории нашего района была организована работа по призыву граждан в Вооруженные Силы Российской Федерации.
Все мероприятия, связанные с призывом на военную службу, предусмотренные нормативными правовыми актами в области воинской обязанности, были выполнены районной призывной комиссией в установленные сроки.
В ходе весеннего призыва проведено 27 заседаний призывной комиссии, призвано в войска 138 жителей нашего района.
В ходе осеннего призыва проведено 25 заседаний призывной комиссии, призвано в войска –115 человека.
Обязательное задание на призыв и отправку в войска граждан на военную службу в 2019 году выполнено в полном объеме.
Работа призывной комиссии района Марьино традиционно отмечается среди лучших по рейтингу Московского объединенного комиссариата и отмечается различными наградами.
В 2019 году, как и всегда, наш район в рамках проведения призывной кампании совместно с образовательными учреждениями принял участие в окружном «Дне призывника» на базе в/ч 61899 (пос.Мосрентген), а также окружном «Дне призывника», который проводился на базе Московского высшего общевойскового командного училища (Москва, ул. Головачева, 23).
Оказание муниципальных услуг
В 2019 году в аппарат Совета депутатов поступило 4 обращения за предоставлением муниципальной услуги «Выдача разрешения на вступление в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет».
Организация и ведение делопроизводства. 
Прием населения. Участие во встречах с населением
 и руководителями органов исполнительной власти
Глава муниципального округа Марьино еженедельно вёл прием населения, участвовал во встречах с жителями, доводя до сведения москвичей информацию о деятельности органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения и переданных государственных полномочий. 
В общей сложности за 2019 год с участием главы муниципального округа Марьино проведено более 47 различных встреч с населением. Записи о приеме фиксируются в журнале приема населения.
На личный прием к главе муниципального округа обратилось в 2019 году 146 человек по различным вопросам. Чаще всего жители обращались к главе муниципального округа по вопросам благоустройства, капитального ремонта жилых домов, уборки территории, по жилищным и социальным вопросам, вопросам транспорта и торговли.
В аппарат Совета депутатов муниципального округа Марьино за 2019 год: 
               - поступило входящей корреспонденции -   652,
              - исходящей корреспонденции было отправлено –550.
Издано: постановлений - 35;
распоряжений-33.
Получено по электронной почте обращений граждан – 98;
Отправлено писем по почте – 132.
Жалоб на исполнение документов за 2019 год не поступало, исполнение документов проходило в установленные законодательством сроки.  

В отчетном периоде глава муниципального округа и депутаты Совета депутатов продолжили свое участие в ежемесячных встречах главы управы с населением, в публичных слушаниях и общественных обсуждениях, присутствовали на отчетах участковых перед населением.
Бюджет муниципального округа
Бюджетный процесс в муниципальном округе строится в строгом соответствии с нормативной правовой базой.
При этом стоит отметить, что внесение изменений в бюджет осуществляется в муниципальном округе Марьино только по решению Совета депутатов, а данные решения подлежат обязательному опубликованию в официальном печатаном СМИ и размещаются на официальном сайте органов местного самоуправления.
В соответствии с заключенным между аппаратом Совета депутатов и Контрольно- Счетной палатой Москвы соглашением о взаимодействии, по которому Контрольно- Счетной палате Москвы переданы полномочия по осуществлению внешнего финансового контроля, отчет об исполнении бюджета, проект решения Совета депутатов о бюджете муниципального округа на очередной финансовый год и плановый период в обязательном порядке проходят экспертизу в КСП Москвы, а также процедуру публичных слушаний. 

В соответствии с утвержденным бюджетом муниципального округа Марьино на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов на отчетный период были запланированы следующие основные показатели:
- доходы в сумме 30 027,6 тысяч рублей;
- расходы в сумме 34 271,6 тысяч рублей;
- источники финансирования дефицита бюджета 4244,0 тысячи рублей

В 2019 году поступления в местный бюджет в течение года шли достаточно ровно, в рамках плановых показателей.
Итоговое исполнение доходной части местного бюджета составило 30 212,8 тыс. руб. (100,62%). В абсолютных цифрах превышение запланированных доходов составило – 185,2 тыс. рублей.

В 2019 году помимо собственных средств бюджету муниципального округа Марьино был предоставлен межбюджетный трансферт на реализацию депутатами Совета депутатов полномочий, переданных Законом города Москвы от 11 июля 2012 года № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы» - в сумме 4 560,0 тыс. рублей за год.
Также в бюджет зачислены:
- остатки средств, при закрытии счетов кандидатов в депутаты в сумме 0,8 тысяч рублей. 
Расходная часть бюджета за 2019 год:
Общее исполнение расходной части бюджета составило 33 901,8 тысячи рублей (98,9 %), из них на решение вопросов местного значения 9 843,9 тысячи рублей 
Экономия средств составила 369,8 тыс. рублей.
Экономия денежных средств сложилась в основном за счет проведения конкурсных процедур и неиспользованных средств резервного фонда.
Итог исполнения бюджета за 2019 год-дефицит в сумме 3 689,0 тысяч рублей.
Остаток средств на едином счете бюджета:
 на 1 января 2019 года – 14 937,3 тысячи рублей.
 на 1 января 2020 года –11248,3 тысячи рублей.

Местные праздники, местные праздничные и иные зрелищные мероприятия
Глава муниципального округа Марьино и депутаты Совета депутатов принимали участие в многочисленных мероприятиях, проводимых на территории района, выступая в районных общеобразовательных учреждениях в День знаний и в дни «последних звонков», совместно со старшими по домам и активистами участвовали в мероприятиях, проводимых в микрорайонах. 
Отдельно хочу отметить, что аппарат Совета депутатов, как и в предыдущие годы, выступал организатором и заказчиком целого ряда мероприятий для жителей муниципального округа Марьино  («Новогодние и Рождественские встречи в Марьино» (две новогодние елки для детей), «Как на масляной неделе из печи блины летели...», «Весна священная», , «Мы марьинцы, а это значит...», «Мои года- мое богатство», «От сердца к сердцу», «Мама, мамочка, мамуля», «Романсиада в Марьино», «Праздник массовой хоровой песни «Я люблю тебя, жизнь», дошкольный фестиваль «Кроха», «Новогодний калейдоскоп» (новогодняя елка для детей муниципального округа Марьино) с общим охватом более 20000 жителей.
На 2019 год депутатами был утвержден перечень местных праздников и мероприятий по военно-патриотическому воспитанию граждан («День призывника», «Эстафета поколений», спортивное мероприятие «Готов к труду и обороне»), финансирование которых осуществлялось из средств местного бюджета.
Заседания Совета депутатов и постоянных комиссий
Основной формой работы Совета депутатов муниципального округа Марьино, в соответствии с действующим законодательством, является проведение заседаний Совета депутатов. В рамках собственных или переданных государственных полномочий Совет депутатов может принимать решение, протокольное решение или принимать информацию к сведению. 
Большое внимание в работе Совета депутатов в отчётном периоде, как и в предыдущие годы, уделялось открытости – каждое заседание анонсируется на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального округа с указанием места, даты, времени проведения и предполагаемой повестки дня. На каждом заседании Совета депутатов ведется видео и аудио запись, которая в последствии размещается на официальном сайте, и каждый житель может с ней ознакомиться. Все нормативные правовые акты опубликовываются в бюллетене «Московский муниципальный вестник». Принятые Советом депутатов решения размещаются на официальном сайте муниципального округа, также на сайте размещаются данные о бюджете муниципального округа, отчеты о его исполнении, а также результаты публичных слушаний. Все проекты нормативных правовых актов Совета депутатов и аппарата Совета депутатов в обязательном порядке направляются на правовую и антикоррупционную экспертизу в Люблинскую межрайонную прокуратуру и размещаются для проведения независимой правовой и антикоррупционной экспертизы.
В соответствии с Уставом муниципального округа Марьино и Регламентом Совета депутатов заседания проходят 1 раз в месяц, за исключением летнего перерыва в работе Совета депутатов. 
В 2019 году было проведено 14 (13) (11 – очередных и 3 внеочередных) заседаний Совета депутатов.
Рассмотрено 93 (99) вопросов, принято 90 (86) решений 88 (81) – опубликовано) и 3 (13) протокольных решений.

В Совете депутатов муниципального округа Марьино продолжили работу 6 постоянных комиссий:
1. Комиссия, участвующая в работе по реализации Закона города Москвы от 11 июля 2012 года № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы». Было проведено 14 заседаний Комиссии.

2. Комиссия по организации работы Совета депутатов. Было проведено 14 заседаний.

3. Комиссия по развитию муниципального округа. Было проведено 2 заседания.

4. Комиссия по организации выборных мероприятий и информированию населения. Было проведено 1 заседание.

5. Бюджетно-финансовая комиссия. Было проведено 8 заседаний.

6. Комиссия по поощрению депутатов Совета депутатов. Было проведено 4 заседания.
Среди 93 вопросов, рассмотренных на заседаниях Совета депутатов, 45 (37) вопросов было рассмотрено в рамках реализации полномочий, переданных Законом города Москвы от 11 июля 2012 года № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы», 4 из которых касались вопросов проведения дополнительных мероприятий по социально-экономическому развитию района, 7 вопросов рассматривались в соответствии с постановлением Правительства Москвы от 26 декабря 2012 года № 849-ПП «О стимулировании управ районов города Москвы», согласно которому деньги, полученные от: 
- доходов от денежных взысканий (штрафов) за неисполнение и ненадлежащее исполнение поставщиком (исполнителем, подрядчиком) условий государственных контрактов, администрируемых управами районов города Москвы и (или) подведомственными им государственными казенными учреждениями города Москвы;
- налога на доходы физических лиц в части доходов, получаемых от сдачи жилых и нежилых помещений в аренду (поднаем);
- налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения;
- доходов от взимания платы за размещение транспортных средств на парковочных местах городских парковок (пользование парковочными местами), направляются управами районов по согласованию с советами депутатов на реализацию мероприятий по благоустройству и содержанию территории района. 

Был согласован адресный перечень по выполнению благоустроительных работ на дворовых территориях в 2019 году, куда вошли следующие адреса:

1. Верхние Поля ул. 38 к.1 (по программе «Активный гражданин»);
2. Донецкая ул., д.23;
3. Перервинский бульв., д. 8;
4. Донецкая ул. 18 к.1, 18 к.2, 18 к.3 (по программе «Активный гражданин);
5. Голованова Маршала ул. 4, 4а;
6. Перерва ул., д.10;

7. Братиславская ул., д.17, к.1;

8. Братиславская ул., д.24, 26;

9. Братиславская ул. д.34 к.1, 34 к.2;
10. Братиславская ул., д.22;
11. Марала Голованова ул., д.7;

12. Маршала Голованова ул., д.11;

13. Люблинская ул., д.112;
14. Новочеркасский бульвар, д.49;

15. Донецкая ул., д.12;

16. Батайский проезд, д.51;

17. Батайский проезд, д.53;

18. Перерва ул. д. 62 к.1,2,3
19. Донецкая ул., д.22;

20. Подольская ул., д.21;

21. Верхние поля ул., 42, к.1.

22. Сквер на дворовой территории по адресу: ул. Новомарьинская, д.17, д.19.

23. Пешеходная зона №3 12 микрорайона Марьинского Парка.
Как уже отмечалось выше, в 2019 году на заседаниях Совета депутатов муниципального округа Марьино было рассмотрено 93 вопроса. Среди рассмотренных депутатами в ушедшем году вопросов стоит выделить некоторые:
- отчет главы управы района Марьино;
- отчет руководителя ГБУ «Жилищник района Марьино»;
- отчет руководителя ГКУ «ИС района Марьино»;
- отчет главных врачей поликлиник;
- отчет руководителя МФЦ;
- отчет о работе ОМВД России по району;
- о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального округа. Изменения вносились с целью приведения Устава в соответствие с действующим федеральным и московским законодательством.
Особое внимание необходимо уделить вопросам, рассмотрение которых связано с реализацией переданных полномочий в соответствии с законами города Москвы от 11 июля 2012 года № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы» и от 16 декабря 2015 года № 72 «О наделении органов местного самоуправления внутригородских муниципальных образований в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы в сфере организации и проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в рамках реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории города Москвы».
Осенью 2019 года новый созыв Совета депутатов согласовал на 2019 год размещение ярмарки выходного дня в районе по адресу: ул. Перерва, вл.51.
Ежеквартально депутатами прорабатывался и согласовывался сводный районной ежеквартальный план по досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работе с населением по месту жительства.
Также в ушедшем году Советом депутатов были согласованы проекты адресных перечней объектов озеленения 3-й категории, расположенных в зоне жилой застройки, на которых предусматривалась посадка древесно-кустарниковой растительности. Традиционно депутаты вместе с жителями принимали участие в высадке кустарников и деревьев;
Важно отметить, что депутатами согласован проект адресного перечня многоквартирных домов, подлежащих включению в краткосрочный план реализации в 2019, 2020 и 2021 годах региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории города Москвы, и за каждым домом персонально, в границах избирательных округов, закреплен конкретный депутат Совета депутатов.
В 2019 году продолжилось развитие местного самоуправления, сохранилась  тенденция на его укрепление.   
Депутаты принимали активное участие в общественной жизни района и города, в предвыборной кампании депутатов Московской Государственной Думы, выступали в качестве волонтеров, активно работали с населением. Принимали участие в мероприятиях, проводимых Московской Городской Думой, подразделениями Правительства Москвы и Префектуры ЮВАО, Ассоциации муниципальных образований города и других городских и окружных мероприятиях. Отдельным блоком прошли мероприятия по линии партии «Единая Россия», в которых депутаты приняли активное участие.   
Важным моментом в прошедшем году было участие Депутатов муниципального округа Марьино в разработке программы «Мой район», идея которой родилась в ходе предвыборных встреч Мэра г. Москвы С.С. Собянина с жителями города. Депутаты добились включение в благоустройство 6 значимых объектов Марьино в период 2019-2023гг., таких как: Дюссельдорфский парк (реализовано в 2019 году); Аллея молодых семей (реализовано в 2019 году); создание пешеходной зоны вдоль ул. Братиславская;  реконструкция прудов-регуляторов с благоустройством прилегающей территории; реконструкция кинотеатра «Экран» с благоустройством прилегающей территории.
Совместно с управой и другими организациями района и города мы продолжили работу по социально экономическому развитию района, улучшению условий жизни жителей муниципального округа.
Уважаемые жители муниципального округа, уважаемые депутаты!
Заканчивая свой отчет по итогам 2019 года, я хочу выразить слова благодарности за совместную, плодотворную проделанную работу всем депутатам Совета депутатов, управе района Марьино города Москвы, общественным советникам главы управы, активистам общественных организаций района, а также инициативным группам и жителям.
Благодарю за внимание!
