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Доклад директора Государственного бюджетного учреждения города Москвы

 Территориального центра социального обслуживания «Марьино»
«Об итогах работы ТЦСО «Марьино» и филиала «Перерва» за 2018 год»

2018 г.
Государственное бюджетное учреждение города Москвы Территориальный центр социального обслуживания «Марьино» осуществляет свою деятельность на территории муниципальных округов Марьино (ТЦСО «Марьино», филиал «Перерва»), Капотня (филиал «Капотня»), Люблино (филиал Люблино).
Численность   населения районов, обслуживаемых Центром, составляет более 450 тыс.человек.  
ГБУ ТЦСО «Марьино» осуществляет свою деятельность на основании национальных стандартов Российской Федерации, в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 г. №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» и Постановлением Правительства г.Москвы от 26.12.2014г. №829-ПП «О социальном обслуживании граждан в г.Москве», в соответствии с Уставом учреждения.
В ГБУ ТЦСО «Марьино» в своей деятельности объединяет полный спектр социального обслуживания, в 2018 году в центре функционировало 32 отделения различной направленности.

Численность населения Марьино составляет 253 908 человек, количество получателей льгот и пособий в районе составляет 94 037 человек.

На территории района Марьино расположены Государственное бюджетное учреждение города Москвы Территориальный центр социального обслуживания «Марьино» (ТЦСО «Марьино) и филиал «Перерва». Учреждения оказывают различные виды социальной помощи инвалидам, пенсионерам и другим категориям жителей, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, нуждающимся в социальной помощи и поддержке.
Одним из критериев эффективной работы Учреждения является кадровый потенциал сотрудников.

Штатная численность учреждения с учетом филиалов «Перерва», «Люблино», «Капотня» составляет 521,5 штатных единиц. Укомплектованность кадрами составляет 95,36%. Количество работников по состоянию на 01.01.2019 г. 504 человека. 

В том числе в ТЦСО «Марьино» штатная численность учреждения составляет 166,5 штатных единиц. Укомплектованность кадрами составляет 88,28%. Количество работников по состоянию на 01.01.2019 г. 147 человек. 

В филиале «Перерва» штатная численность учреждения составляет 136 штатных единиц. Укомплектованность кадрами составляет 92,75%. Количество работников по состоянию на 01.01.2019 г. 128 человек.

     Все работники Цента регулярно проходят обучение по повышению профессиональной деятельности в соответствии с требованиями профессиональных стандартов.

Основными получателями социальных услуг являются пожилые граждане, семьи, семьи с детьми, инвалиды (дети-инвалиды), нуждающиеся в социальном обслуживании.

В структуру ГБУ ТЦСО «Марьино» входят:

- 3 отделения социального обслуживания на дому;

- отделение срочного социального обслуживания;

- отделение приема граждан, обработки информации, анализа и прогнозирования;

- отделение дневного пребывания со стационаром;
-2 отделения дневного пребывания (до 1 апреля 2018 года);
- отделение дневного пребывания детей и подростков;

- отделение ранней профилактики семейного неблагополучия;

- отделение социальной реабилитации детей-инвалидов;

- отделение социальной реабилитации инвалидов;

- кабинет выдачи ТСР.

В том числе филиал «Перерва»: 

- 5 отделений социального обслуживания на дому;
-отделение дневного пребывания (до 1 апреля 2018 года);
- сектор «Мобильная социальная служба» (МСС);
- отдел социальных коммуникаций и активного долголетия.
ГБУ ТЦСО «Марьино» работает в соответствии с утвержденным государственным заданием на текущий год.

Специалисты Отделения приема граждан, обработки информации, анализа и прогнозирования оказывают информационно-консультативной помощи населению по вопросам социального обслуживания, информирование граждан об услугах, оказываемых центром, ведение профилактической и информационно-просветительской работы с населением. 

В рамках статьи 13 Федерального закона №442-ФЗ «Информационная открытость поставщиков социальных услуг» на сайте Центра, в социальных сетях:  ВКонтакте, Facebook,  Instagram,  регулярно выкладывается доступная для любого гражданина информация о проводимых мероприятиях, нормативные   и уставные документы Центра.

Специалисты отделения принимают участие в работе комиссии по обследованию материально-бытовых и социальных условий проживания получателя социальных услуг.

В течение года    интересующую консультацию по социальной помощи и поддержке получили 2717 человек. По телефону «Горячей линии» в 2018 году поступило 2812 звонков. 
В целях реализации Проекта Правительства Москвы «Активный гражданин», который рассчитан на неравнодушных москвичей, поступающие вопросы и предложения от жителей районов Марьино, Люблино и Капотня в адрес Правительства Москвы и лично Мэра Москвы С.С. Собянина, размещаются их на портале «Активный гражданин».

В целях изучения вопроса об улучшении качества жизни отдельных категорий жителей города Москвы, повышения уровня социальной защиты и формирования предложений по оказанию и дополнительной адресной социальной помощи с учетом индивидуальной нуждаемости в 2018 году проведено 6 социологических опросов, а также проведено анкетирование жителей района по вопросу реконструкции и благоустройства парка 850-летия Москвы. 


Всего в мониторингах за истекший год приняли участие 1915 человек.
В текущем году продолжалось поздравление граждан старшего поколения с юбилейными датами. Совместно с представителями Управы района Марьино и ОСЗН района Марьино работники отделения участвовали в поздравлении Ветеранов ВОВ с юбилейными датами рождения    на дому с вручением поздравительных писем от Правительства города Москвы и подарков. 
В текущем году было поздравлено 426 юбиляров, из них – ТЦСО «Марьино» -159 чел., филиал «Перерва »-  88 чел., филиал  «Капотня »- 37   чел., филиал «Люблино» -142 чел. В числе юбиляров филиала «Люблино» было поздравлено 4 человека – долгожителя со 100-летним юбилеем.
Традиционными в Центре стали праздничные мероприятия в связи с юбилеями супружеской жизни. В 2018 году поздравлены   135   супружеских пар.   
Постоянно ведутся Социальные паспорта участников ВОВ, ветеранов, инвалидов, в которых отмечается выявленная нуждаемость и проводимая текущая работа.
В течение 2018 года продолжалась работа с инвалидами и участниками ВОВ, многодетными и малообеспеченными семьями и другими категориями социально незащищенных граждан по выявлению нуждаемости в бытовой технике.  За 2018 год в ГБУ ТЦСО «Марьино» выявлена нуждаемость в товарах длительного пользования: ветераны ВОВ -14 ед., граждане пожилого возраста и инвалиды – 169 ед., семьи с детьми – 694 ед., инвалиды (молодые инвалиды, семьи с детьми -инвалидами) - 141 ед. Нуждаемость удовлетворена.
Совместно с сотрудниками отделений социального обслуживания на дому продолжалась работа по выявлению граждан, относящихся к категории «группа риска». С гражданами «группы риска» регулярно ведутся профилактические беседы о предотвращении мошенничества в их адрес и проявлении бдительности, противопожарной безопасности. Специалистами отделения готовятся специальные информационные раздаточные листовки для граждан категории «группы риска».

На учете в центре состоит 3360 граждан категории «группы риска», в том числе 1860 человек, проживающих в районе Марьино.
Количество граждан категории «группы риска», состоящих на учёте   в центре в 2018 году увеличилось на    152   чел. по сравнению с 2017 годом.
Проектом Правительства Москвы «Тревожная кнопка» предусмотрено обеспечение ветеранов ВОВ, ветеранов труда, одиноко проживающих граждан, инвалидов всех степеней устройством «тревожная кнопка».   В 2018 году было выдано и отремонтировано 32 тревожных устройства ( что на  3 единицы больше в сравнении с 2017 годом).
Сотрудники Отделения срочного социального обслуживания в течение отчетного периода оказывалась помощь разового характера нуждающимся категориям граждан районов Марьино – 11597 чел. (на 54,8% больше по сравнению с 2017 г.), Люблино – 8215 чел. (на 71,3% больше по сравнению с 2017 г.), Капотня – 2339 чел. (на 54,1% больше по сравнению с 2017 г.), в том числе 1615 малообеспеченным семьям с детьми, проживающими в районе Марьино (на 11,1% больше по сравнению с 2017 г.). 

 Эта помощь заключалась в оказании продовольственной, вещевой, юридической и другими видами помощи.

По видам помощи:

-продовольственную помощь посредством электронного социального сертификата получили 20500 пенсионеров и инвалидов (на 73,1% больше по сравнению с 2017г.) и 878 малообеспеченная семья с несовершеннолетними детьми (на 36,1% больше по сравнению с 2017г.); 7 пострадавших от радиационных воздействий, состоящих на надомном обслуживании;

-праздничные продуктовые наборы получили: 90 (2017г. - 101) ИВОВ, УВОВ, ВВОВ состоящих на надомном обслуживании ко   Дню Победы; 14 (2017г. – 19) участников обороны Москвы,  многодетные малообеспеченные семьи ко Дню матери   (600 наборов);

-вещевую помощь получили: 599 пенсионеров, инвалидов и граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию, в виде одежды и обуви для детей -19 малообеспеченных семей, посредством электронного социального сертификата 737 малообеспеченных семей с несовершеннолетними детьми (на 35,1% больше по сравнению с 2017 г.), 

  -товары длительного пользования с использованием электронного социального сертификата: гражданам пожилого возраста 326 единиц (на 21,8% больше по сравнению с 2017 г.), ВВОВ 47 единиц, инвалидам и семьям с детьми инвалидами 497единиц (на 71,1% больше по сравнению с 2017 г.), малообеспеченным семьям с детьми 694 единицы (на 59,2% больше по сравнению с 2017г.).
  -    юридическая помощь - 859 консультаций (на 10,6% по сравнению с 2017г.),

             Продуктовая благотворительная помощь   от ООО «МЕТРО Кэш энд Керри» в виде продуктовых наборов выдана 84 малообеспеченным социально-незащищенным жителям районов Люблино, Марьино и Капотня. 

В ГБУ ТЦСО «Марьино» при отделении срочного социального обслуживания продолжает работу стационарный пункт приёма и выдачи вещей, бывших в употреблении, для детей и подростков. За 2018 год 462 семьям, имеющих детей, (на 20,3% больше по сравнению с 2017г.) было выдано: 5363 единицы одежды, обуви - 245 пар, спортивного инвентаря – 61 шт. сумок, рюкзаков, ранцев – 234 шт. игрушек, настольных игр – 553 шт. книг, канцтоваров – 7 787 шт., других предметов –157 шт.

  В течение отчетного периода на базе пункта были организованы благотворительные акции:

       - «Семья помогает семье: Готовимся к школе!» было собрано 134,4 кг одежды и обуви, 42 ранца, 99 книг, 7014 единиц канцтоваров. 140 семей получили помощь.

       - по сбору вещей и обуви от населения «Помоги ближнему». Собрано 1513,2 кг одежды и обуви, которые были переданы в ЦСА «Люблино» для лиц БОМЖ.
               Сектор «Мобильная социальная служба» (МСС) предназначен для оказания социальных услуг на дому   разового характера в соответствии со стандартами социальных услуг, предоставляемых гражданам в форме социального обслуживания на дому. Сектором МСС оказываются социальные услуги пенсионерам, лицам с ограничениями   жизнедеятельности, семьям с детьми –инвалидами, лицам, не достигшим пенсионного возраста, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Мобильная служба предоставляет спектр услуг населению районов: Капотни, Люблино, Марьино.

 Мобильная социальная служба осуществляет спектр услуг: покупка и доставка за счет средств получателя социальных услуг на дом продуктов питания; промышленных товаров первой необходимости; оказание помощи в проведении уборки жилых помещений; сдача вещей в стирку, химчистку, ремонт и обратная их доставка за счет средств получателя социальных услуг; содействие в осуществлении платы за жилое помещение и коммунальные услуги; содействие в организации предоставления услуг организациями торговли, оказание помощи в оформлении документов на погребение; содействие в восстановлении утраченных документов; оказание помощи по вопросам социальных выплат; сопровождение получателя социальных услуг для прохождения диспансеризации в лечебно-профилактических учреждениях; доставка абсорбирующего белья и технических средств реабилитации на дом и других. 
 В 2018 году работники МСС принимали участие в поздравлении жителей района Марьино с 90, 95, 100-летим юбилеем и вручение подарка Президента Российской Федерации   -  88 юбиляров.

В связи с 77-й годовщиной начала контрнаступления советских войск против войск Германии и ее союзников под Москвой поздравлено 3 ветерана.
Социальное обслуживание на дому является одной из важных и востребованных форм социальной защиты пожилых людей.  В ТЦСО «Марьино» функционирует 3 Отделения социального обслуживания на дому, в филиале «Перерва» - 5 отделений.

В отделениях надомного обслуживания   гражданам пожилого возраста и инвалидам района Марьино предоставляются все виды социальных услуг: социально-бытовые, социально-медицинские, социально-правовые, срочные социальные услуги и другие. Конкретный набор услуг определялся Индивидуальной программой предоставления социальных услуг.

10 мая 2018г.  запущен проект «Автоматизированный учёт социальных услуг в ГБУ ТЦСО «Марьино» филиал «Перерва». 

Внедрение электронной системы учета услуг, оказываемых получателям социальных услуг отделений социального обслуживания на дому (ввод услуг социальным работником в момент оказания услуги получателю социальных услуг на дому с использованием планшета).
В течение 2018 года в отделениях социального обслуживания на дому района Марьино обслуживались 1965 человек.
Из них:  

- Инвалиды ВОВ- 6 чел. 
- Участники ВОВ - 28 чел.

-ВВОВ - 223 чел. 

- Другие категории - 1708 чел.
В том числе по группам:

инвалиды I гр.- 167 чел.

инвалиды II гр.-1051 чел.

инвалиды III гр.- 354 чел.

пенсионеры – 393 чел.

За отчетный период на надомное обслуживание было поставлено – 351

человек.
В ГБУ ТЦСО «Марьино» функционирует Отделение дневного пребывания со стационаром. Отделение дневного пребывания со стационаром, в соответствии с графиком смен, ежедневно посещают 15 человек. В 2018 году 11 смен посетило 165 человек. На обслуживание в Отделение дневного пребывания со стационаром принимаются одинокие граждане пенсионного возраста и инвалиды, сохранившие способность к самообслуживанию и активному передвижению и не имеющие медицинских противопоказаний. Данное отделение предназначено для оказания социально-бытовых услуг (обеспечение горячим питанием, предоставление постельных принадлежностей, организация дневного отдыха) и для организации отдыха и досуга. 
Всего в 2018 году услуги ОДПС получили 165 одиноких граждан, состоящих на учете в центре. 
В целях организации досуга получателей социальных услуг постоянно привлекались государственные, общественные и некоммерческие вокальные и танцевальные коллективы, детские, а также коллективы художественной самодеятельности.      

Также в отделении большое внимание уделялось оздоровлению граждан пожилого возраста и инвалидов. Ежедневно в зале ЛФК медицинская сестра отделения дневного пребывания со стационаром проводила занятия утренней оздоровительной гимнастикой с получателями социальных услуг -  в 2018 году занятия посетило 104 человека, проводилась гимнастикой для глаз по методу Г. Сеничкиной - 2018 году занятия посетили 139 получателей социальных услуг.  Получатели социальных услуг отделения 2 раза в неделю имели возможность заниматься с инструктором в бассейне. 
В текущем году для получателей социальных услуг было организовано и проведено 223 концерта, с участием волонтеров центра, участников вокальных и танцевальных коллективов, в том числе и детских; 144 семинара, лекции и беседы с участием специалистов ОСЗН района Марьино, Госпожнадзора, СЖД «Марьино», священнослужителя Храма Иконы Божьей Матери «Утоли Моя Печали» и общественных организаций района Марьино.  За отчетный период организовано и проведено 19 экскурсий, в том числе пешеходные и автобусные. 

  Успехом пользуются кружки и клубы, где одинокие граждане пожилого возраста и инвалиды активно проводят свой досуг; занимаются физической культурой; реализуют собственные возможности и мн. др.
В 2018г. продолжили работу 11 клубов по интересам, которые посетили все желающие.       Еженедельно психолог из Московской службы психологической помощи населению проводила индивидуальные и групповые занятия. Всего приняло участие в таких занятиях 76 человек.
Ежедневно Отделение дневного пребывания филиала «Перерва» посещало 30 человек одиноких пенсионеров и инвалидов, сохранивших способность к самообслуживанию, посещали Отделение дневного пребывания. 

В 2018 году с января по март отделение посетило - 90 человек, из них:

пенсионеров - 27; инвалидов      - 63.

В 2018 году работало 11 клубов по интересам, которые посетили 313 человек. Продолжала работу Группа АА «Бухта» (анонимные алкоголики), мероприятия которой активно посещали 25 человек. 
 Уделялось большое внимание проведению благотворительных концертов, в которых приняли участие коллективы художественной самодеятельности.

  Ежегодно организуются праздничные мероприятия ко Дню города, проводится «День открытых дверей» с праздничными мероприятиями и чаепитием.
  В 2018 году получатели социальных услуг принимали участие в районных, окружных и городских мероприятиях: конкурс «Московская «Супербабушка – 2018», «Московский «Супердедушка-2018», «Танцы 50+», Форум «50+», конкурс «Песни прошлых лет» и др.                    
  В рамках межведомственного взаимодействия с получателями социальных услуг регулярно проводились лекции сотрудниками ОЗСН района «Марьино», регулярно проводились встречи юриста Центра.
   К большим православным праздникам совместно с храмом «Утоли моя печали» проводятся православные беседы, молебны и соборования настоятелем Храма «Утоли моя печали» отцом Виталием. 

   Продолжилось взаимодействие с общественными организациями: «Советом ветеранов» района «Марьино», Обществом инвалидов «МИР».
   Совместно с ГБУ ТЦСО «Марьино» ежемесячно проводились КВНы и спортивные мероприятие «Веселые старты» между командами филиала «Перерва» и ГБУ ТЦСО «Марьино».

Отделение Дневного пребывания функционировало до 1 апреля 2018 года. С 1 апреля 2018 года отделение было реорганизовано в отдел социальных коммуникаций и активного долголетия (ОСКАД).
С 01 апреля 2018 года в ГБУ ТЦСО «Марьино» функционирует Отдел социальных коммуникация и активного долголетия, который осуществляет предоставление социального сопровождения гражданам пенсионного возраста (мужчинам, достигшим возраста 60 лет; женщинам, достигшим возраста 55 лет), зарегистрированным по месту жительства на территории города Москвы. 
 На базе Отделения социальных коммуникаций и активного долголетия в 2018 году было проведено 850 культурно-досуговых мероприятий, которые посетили 17 250 человек. 112 человек успешно закончили обучение в «Серебряный университет». Продолжили работу клубы по интересам. Занятия в клубах посетило  404 человека.
С апреля 2018 году стартовал проект Правительства Москвы «Московское долголетие». В проект входят следующие виды активностей: ОФП, гимнастика, фитнес, английский язык, информационные технологии, скандинавская ходьба, здорово жить, рисование, танцы, пение, художественно-прикладное творчество, игры. Всего за 2018 год обучение прошли 4219 человек.

   В проекте «Московское долголетие» приняли участие 22 организации – это образовательные учреждения, поликлиники, библиотеки, спортивные организации района Марьино.       
 За отчетный период организовано и проведено 56 экскурсий, приняли участие 1685 человек.
В Центре функционирует Отделение дневного пребывания детей и подростков, которое ежемесячно посещает 35 человек. 

За отчетный период отделение посетило 420 человек из 305 семей (295 семей-2017г.; 296 семьи-2016г.). Это дети из многодетных, неполных, малообеспеченных с низким уровнем дохода семей; семей, имеющих на попечении детей-сирот, дети-инвалиды.

А также 126 детей, посещающих отделение в рамках группы кратковременного пребывания, не зачисленных по приказу.
В дни зимних и летних школьных каникул дети и подростки получали дополнительное питание в виде завтраков.

В период зимних, весенних, летних и осенних школьных каникул на базе отделения дневного пребывания детей и подростков реализовывалась Программа активного детского отдыха «Московская смена».

       Одним из главных направлений в работе отделения является профилактика беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних.
 В 2018 году для детей и подростков, посещающих отделение, специалистами отделения было организовано и проведено 1582 мероприятия (2017 год – 1484 мероприятия).
В отделении дневного пребывания детей и подростков для несовершеннолетних было организовано и проведено 177 экскурсий на благотворительной основе. В период реализации летней программы активного детского отдыха «Московская смена-2018» участники программы по сертификатам предоставленным Департаментом труда и социальной защиты населения города Москвы на посещение учреждений культуры побывали на выставках с участием в программе «Мастер класс», посетили культурно-досуговые учреждения города Москвы и музеи.     
         Для организации досуга детей в отделении дневного пребывания детей и подростков работали 7 кружков и клубов по интересам, которые посетили 1006 детей и подростков, это на 106 детей больше по сравнению с 2017 годом.
В 2018 году на базе отделения начал работу родитесльский клуб «Счастливы вместе». Родители принимали активное участие в мероприятиях организованных для детей и подростков. Клуб посетило 40 человек.

 В работе с несовершеннолетними, большое внимание уделялось приобщению детей и подростков к здоровому образу жизни. Специалистами отделения проводились спортивно – досуговые мероприятия Несовершеннолетние посещали занятия в бассейн.

В 2018 году на базе отделения дневного пребывания детей и подростков реализовывались следующие программы: Программа по профилактике вредных привычек среди детей и подростков «Территория здоровья»; Программа по арт-терапии «Разноцветные фантазии»; Программа по духовно-нравственному воспитанию детей и подростков «Театральная азбука»; Программа по танцевальной аэробике «Зумба для детей»; Программа для по социальному туризму «Мы открываем мир». 

          Одним из важных направлений в работе отделения является патриотическое воспитание.  С детьми и подростками, посещающими отделение, регулярно проводятся беседы, лекции, встречи с ветеранами ВОВ. В период реализации летней программы активного детского отдыха «Московская смена-2018» для участников программы прошел цикл интерактивных занятий по профилактике детского травматизма и формированию культуры собственной безопасности «КОД твоей безопасности». 
В 2018 году юные получатели социальных услуг приняли участие в городских мероприятиях, организованных Департаментом труда и социальной защиты населения Москвы и окружных, организованных Окружное управление социальной защиты населения Юго-Восточного административного округа города Москвы: мероприятие в Екатерининском парке «Код безопасности», мероприятие в сквере Люблино «Лето-детская планета», окружное мероприятие по футболу «Футбол детям» - заняли 3 место, детский городской фестиваль команд КВН «Планета КВН» и другие.
          На протяжении отчетного периода в рамках межведомственного взаимодействия с организациями культуры, спорта, образования и ведомствами велось тесное сотрудничество: детская библиотека №133, Храмом Иконы Божьей матери «Утоли Моя Печали», посещение музеев школ района Марьино, Культурный центр имени И. М. Астахова, Кинотеатр «Молодежный» - посещение киносеансы на благотворительной основе, ТРК MARi. Дети посетили кинотеатр «Мираж Синема», контактный зоопарк «Наша ферма», семейный парк активного отдыха Joki Joya и др.  Участие в спортивных мероприятиях -  Культурно-спортивного центра «Успех», фитнес клубом ALEX Fitness, Московская Федерация Новуса.
За отчетный период проводидись встречи   с представителями Управления по ЮВАО Главного управления МЧС по городу Москве ,  со спасателями Пожарно-спасательного центра Москвы совместно с сотрудниками Управления по ЮВАО Департамента по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности города Москвы, с представителями Центра профилактики детского травматизма и 9 Отдела полиции УВД на Московском метрополитене ГУ МВД России по г. Москве,  с сотрудниками ОДН ОМВД России по району Марьино города Москвы. 
  С 2012 года продолжается работа с несовершеннолетними и их родителями в социальной сети ВКонтакте. Ведётся информирование населения о работе отделения дневного пребывания детей и подростков в социальной сети Facebook, в общедоступной группе «ТЦСО «Марьино».
В отчетном периоде продолжила работу Школа кратковременного пребывания «Маленькие фантазеры», для детей в возрасте от 3 до 6 лет. 

За 2018 год занятия Школы «Маленькие фантазеры» посетило 21 ребенка дошкольного возраста: 12 детей из многодетных семей, 3 - из неполных семей, 2  -из малообеспеченных семей и 4 - из семей одиноких матерей. Занятия проводились 3 раза в неделю (вторник, среда, четверг) с 10.00-12.00.
В 2018 году работа отделения дневного пребывания детей и подростков была отмечена статьей в газете Юго-Восточный курьер (№23 (786) июнь 2018г.) и районной интернет-газете Марьинский вестник (27 ноября 2018 года).
Отделение ранней профилактики семейного неблагополучия работает в соответствии с государственным заданием по Приказу ДСЗН г. Москвы от 02.09.2014 года №776.  Работа отделения строится в соответствии с Регламентом межведомственного взаимодействия в сфере выявления семейного неблагополучия и организации работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуацией
          Психологи отделения проводят индивидуальные консультации и различные групповые тренинги  по профилактике вредных привычек и т.д. Проводится коррекционная работа с семьями, направленная на улучшение внутрисемейных взаимоотношений, на осознание имеющихся проблем, на поиск и использование внутрисемейных ресурсов, консультативная работа на дому, оказание семьям психологической помощи по телефону.

           Основные формы и методы работы по ранней профилактике неблагополучия семьи:

- своевременное выявление трудностей и проблем в семье

- определение конкретных видов социально-педагогической и психологической помощи

- реализация помощи через взаимодействие всех заинтересованных лиц, а также с привлечением органов системы профилактики.

             В 2018 году на учете в отделении состояло 107 семей, воспитывающих 165 детей.
              За отчетный период по решению суда 3 родителей (8 детей) ограничены в родительских правах в     семьях в отношении    детей.
              На основании приказа ДСЗН города Москвы №882 от 22 октября 2014 года ТЦСО «Марьино» стал уполномоченной организацией, участвующий в осуществлении социального патроната 

              В 2018 году на основании трехсторонних договоров о социальном патронате была проведена индивидуально-профилактическая работа с 17 семьями, в которых воспитывается 26 несовершеннолетних детей. Работа направлена на создание условий, способствующих преодолению неблагополучия в детско-родительских отношениях, снижения угрозы физического и психологического насилия в семьях, конфликтов, уклонения родителей от обязанностей по воспитанию детей.
          По состоянию на 01.01.2019 года на социальном патронате в ОРПСН состоит 4 семей/ 5 детей.
На основании Приказа ДТСЗН № 969 от 19 сентября 2017 года «О мерах по повышению эффективности осуществления контроля органами опеки и попечительства за деятельностью опекунов (попечителей), приемных родителей» специалистами ОРПСН совместно со специалистами ОСЗН обследовано в 2018 году  -   280 семей, составлено  560  социально-психологических заключений по диагностике ситуации в семье. Обследования замещающих семей проводится 2 раза в год.
        По антиалкогольной программе «Точка трезвости» на базе Московского научно-практического центра наркологии прошли курс лечения от алкогольной зависимости 12 родителей, из них с положительным результатом – 10. 

        Специалистами ОРПСН оказано содействие в трудоустройстве 8 родителям. Также 2 молодых родителей были сопровождены в Центр занятости молодежи, где они получили консультацию юриста и психолога, прошли тестирование навыков и компетенции, получили информацию об имеющихся вакансиях.
              На основании приказа ДСЗН города Москвы №181 от 10 марта 2017 года ТЦСО «Марьино» стал уполномоченной организацией, участвующий в организации и осуществлении сопровождения семей, принявших детей на воспитание

           В 2018 году на основании трехсторонних договоров о сопровождении семьи, принявшей ребенка на воспитание заключено 28 договоров. Важнейшей задачей сопровождения является мобилизация, аккумуляция и оптимальная поддержка ресурсов замещающей семьи для полноценного развития приемного ребенка, укрепление ее жизнеспособности.
        Для обеспечения межведомственного взаимодействия в решении вопросов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, раннего выявления детского и семейного неблагополучия специалисты отделения участвуют в районных и городских рейдах «Подросток». 
      В отделении ведется работа с лицами из числа детей-сирот. На 01.01.2018 года на учете в отделении состоит 13 лиц из числа детей-сирот.

            В отделении оказывается содействие выпускникам:

- содействие в трудоустройстве – 1 выпускника

- содействие в лечении и оформлении инвалидности – 1 выпускник

         Всем выпускникам оказываются консультативные, социально-правовые и социально-педагогические услуги. Большое внимание уделяется поддержке выпускников в решении проблем самообеспечения, реализации возможностей по преодолению сложных жизненных ситуаций.

         Всего оказано -91услуга
В отделении реализуются следующие программы:
- Программа по трудоустройству «Путь к успеху» предназначена для поддержки семей и несовершеннолетних, нуждающейся в трудоустройстве.

- Программа «Все в твоих руках» - по работе с дисфункциональными семьями с алкогольной зависимостью

- Программа «Доброе начало» о профилактике и коррекции семейного неблагополучия.
             В 2018 году продолжалось обследование семей с детьми льготных категорий, состоящих на учете в центре, на предмет нуждаемости их в товарах длительного пользования. На основании актов материально-бытового обследования было выделено 704 ед. товаров длительного пользования.
              Не маловажным также является организация семейного досуга. В 2018 году 736 семей/1050 детей и подростков, состоящих на учете в центре посетили театры, музеи, экскурсионные программы и развлекательные мероприятия.

В отчетном году дважды проводилась Общегородская благотворительная акция по сбору вещей в поддержку малообеспеченных семей с детьми «Семья помогает семье».
Во время проведения акции «Соберем ребенка в школу!»  149 малообеспеченных семей получили помощь в виде канцелярских товаров и школьной одежды для детей. 
Специалистами отделения оказывается содействие в организации отдыха несовершеннолетних детей из малообеспеченных семей, состоящих на учете в центре и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

По разнарядке УСЗН ЮВАО в 2018 году на курортах Словении отдохнуло 13 детей. 
        Между ГБУ ТЦСО «Марьино» и ГБУ СРЦ «Возрождение» заключен договор о социальном партнерстве - организация и проведение мероприятий с несовершеннолетними, нуждающимися в социальном обслуживании, в следствие склонности к употреблению наркотических средств, психоактивных веществ и алкоголя
      Содружество «Анонимные алкоголики» - на базе центра три раза в неделю работает группа АА « Благодать на Люблинке». Работа группы направлена на профилактику алкоголизма.

    Межведомственное взаимодействие субъектов профилактики - участие в оперативно-профилактических мероприятиях «Подросток». Участие в рейде «Насвай» совместно с депутатами муниципального собрания, УУП ОМВД России по району Марьино, ОПОП района Марьино, общественной организацией «Безопасная столица», целью которого являлась выявление фактов продажи вещества насвай.
        Взаимодействие с КДН и ЗП Заведующий ОРПСН - Вешкина О.Б. является членом Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 

         За 2018 году было проведено 28 заседаний КДН и ЗП. В ГБУ ТЦСО «Марьино» было передано 88 Постановлений КДН и ЗП для постановки на социальное сопровождение в ОРПСН.

Взаимодействие с общественной организацией «Семья 21 века» - достигнута договоренность о работе по направлению выявления семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации в условиях экономической обстановки, с целью оказания незамедлительной социальной помощи. Председатель РОО «Семья 21 века» является членом комиссии по оказанию адресной социальной помощи и комиссии по приему, учету и распределению гуманитарной и благотворительной помощи в центре.

          На площадке общественной организации «Семья 21 века» реализуется городская программа «Родительская приемная».  Специалисты ОРПСН два раза в месяц проводят встречи с родителями по различным вопросам. Оказывают консультативную, психолого-педагогическую поддержку.
              Целью деятельности Отделения социальной реабилитации детей-инвалидов является оказание детям-инвалидам и детям с ограничениями жизнедеятельности квалифицированной помощи по социальной реабилитации, направленной на устранение или компенсацию ограничений их жизнедеятельности, вызванных нарушением здоровья со стойким расстройством функций организма, восстановление социального статуса ребенка-инвалида. 

         В Отделении обслуживаются дети-инвалиды от 3 до 18 лет, количество обслуживаемых в Отделении лиц определяется в соответствии с государственным заданием Центра, в 2018 году составляет 320 услуг.

         Отделение социальной реабилитации детей-инвалидов имеет оснащенный зал ЛФК и тренажерный зал, в которых инструктор по лечебной физкультуре проводит занятия с детьми-инвалидами, зачисленными на комплексный курс реабилитации лечебно-оздоровительные мероприятия. 

Дети-инвалиды в ходе курса комплексной реабилитации получают физиотерапевтическую услугу в бассейне, который оборудован гидравлическим подъемником для детей, лишенных способности самостоятельного передвижения. В ходе курса реабилитации детям-инвалидам оказывается услуга галотерапии (посещение соляной пещеры «Галокамера») для профилактики и лечения больных с хроническими неспецифическими заболеваниями дыхательных путей, гипертонии, кожных заболеваний.

         Специалистами отделения проводится работа по организации занятий по адаптации детей в социуме, также по выявлению психологических проблем, индивидуальных психофизических особенностей детей, проводят коррекционно-развивающее обучение самообслуживанию, формируют развитие умственных и творческих способностей детей.

 На базе ОСРДИ функционируют: «Школа творчества», число детей-инвалидов, посетивших Школу составило 185чел; Экспериментальная Школа «Сохрани жизнь» социального сопровождения, реабилитации и абилитации, психологической помощи, детям с онкологическими заболеваниями и их родителям. За 2018 год Школу посетили 65 детей-инвалидов и члены их семей района Марьино.  На 31.12.2018 года совместно с представителями поликлиник района Марьино специалисты отделения для родителей воспитывающих детей с онкологическими заболеваниями проведено 37 консультирований по средствам Skype, электронной почты, телефону; экспериментальная Школа по гидротерапии (водолечению) в бассейне и гидромассажной ванне для детей с расстройством аутистического спектра. Работает Программа по духовно-нравственному воспитанию детей с ограниченными возможностями «Огонек души», число детей-инвалидов, посетивших мероприятия по данной программе составило 171 человек.
В районе «Марьино» проживает 1311 детей-инвалидов, из них от 0 до 3 лет – 168 детей, от 3 до 18 лет – 1143 человек.
На учете в Центре состоит 759 детей-инвалида. 

В соответствии с Государственным заданием Отделением социальной реабилитации детей-инвалидов оказано 320 услуг «Комплексная реабилитация инвалидов (детей-инвалидов) и лиц с ограничениями жизнедеятельности в нестационарной форме». 

                Отделение социальной реабилитации инвалидов работает для практического осуществления мероприятий по социальной реабилитации клиентов путём предоставления услуги «комплексная реабилитация лиц с ограничениями жизнедеятельности в нестационарной форме».

На 01.01.2019г. на картотечном учёте в отделении состоит 1424 человека, преимущественно из числа инвалидов. По сравнению с 2017 годом количество получателей социальных услуг, состоящих на учёте в отделении, увеличилось на 102 человека, которые получили услугу «Комплексная реабилитация лиц с ограничениями жизнедеятельности в нестационарной форме» впервые.

В 2018 году через отделение социальной реабилитации инвалидов ГБУ ТЦСО «Марьино» 372 получателям социальных услуг из числа инвалидов и  5 лицам с ограничениями жизнедеятельности было оказано 377 услуг «Комплексная реабилитация лиц с ограничениями жизнедеятельности в нестационарной форме».  Общее количество реабилитационных мероприятий в 2018 году составило 37539, что на 1921 услугу больше, чем в 2017 году. 

Инвалидам и лицам, не признанным инвалидами, имеющим  ограничения жизнедеятельности, прошедшим курс социальной реабилитации, были  оказано 37539 услуг, что на 5,1% больше по сравнению с 2017 годом.  

       Увеличение количества услуг связано с добавлением в отделение должности руководителя кружка и полной занятостью психолога в течение года.
       Специалистами проводятся реабилитационные мероприятия, востребованные инвалидами и лицами с ограничениями здоровья: лечебная гимнастика в воде (гидрокинезотерапия), механотерапия, кинезотерапия, проведение сеансов в галокамере «Соляная пещера», оздоровительные мероприятия с применением аппаратной физиотерапии, психологическое консультирование, психологическая коррекция, психологическая профилактика, психологическая диагностика, социально-психологический тренинг. 
     Специалистами отделения проводится работа по организации досуга с учётом возраста и состояния здоровья клиентов.
 В 2018 году было организовано 109 мероприятий, в течение 2017 года – 112 мероприятий, а в 2016 году было организовано 108. Инвалиды и лица с ограничениями жизнедеятельности посетили музеи, театры, выставки, концерты, приняли участие в праздничных чаепитиях, приуроченных к социально-значимым датам. Ежемесячно по заявкам центра Московская городская организация Всероссийского общества инвалидов выделяла автобусы для доставки клиентов отделения в музеи, для поездок по историческим местам Москвы и Московской области.
В 2018 году культурно-досуговыми мероприятиями было охвачено 240 чел., в 2017 году – 217 чел., в том числе граждане, не проходящие комплексную реабилитацию на базе отделения, в 2016 году – 257 чел.

Осуществлялось тесное сотрудничество с московскими театрами «Луны», «На Басманной», «Ромэн», «Содружество актёров Таганки», «Модерн», «Эрмитаж» и др. Общее количество инвалидов, посетивших театры, составило в 2018 году – 150 чел., в 2017 году- 279 чел., в 2016 году – 257 чел.
На протяжении 3-х лет на базе отделения функционируют 10школ и клубов по интересам. Количество граждан, посетивших клубы и школы – 917 человек.
В апреле 2018 года руководителем кружка отделения были разработаны и начали свою работу новые социальные программы: Школа «Дыхательная гимнастика», Школа «Гимнастика для глаз». 
С февраля 2016 года на базе отделения социальной реабилитации инвалидов под руководством Управления социальной защиты населения Юго-Восточного административного округа города Москвы начала функционировать социальная программа «Молодёжная площадка ЮВАО».  Задачи программы: обучение социальной грамотности и независимости, расширение творческого потенциала, интеграция в общество, формирование основ профориентации, содействие в трудоустройстве, устранение дефицита общения и др.

21 декабря 2018 г. в ДК им. Астахова состоялось Окружное мероприятие «Диско программа «Новое поколение» для молодежи с инвалидностью ЮВАО г. Москвы». Развлекательное мероприятие – диско программа, с выступлением артистов, проведением мастер-классов, весёлых игр, конкурсов, танцевальных номеров. Начальником УСЗН ЮВАО Ольгой Корчагиной и депутатом Московской городской Думы Ириной Святенко была торжественно представлена эмблема «Молодёжной площадки ЮВАО».        
По договору о сотрудничестве с ГБУ «Центр физической культуры и спорта ЮВАО г. Москвы» на благотворительной основе с целью привлечения жителей ЮВАО г. Москвы к здоровому образу жизни и  занятиям физической культурой и спортом организованы на базе ТЦСО «Марьино» занятия по общей физической подготовке и теннису, в мероприятии приняли участие 113 человек, из них: 75 чел.- направлены на оздоровительное плавание в Центр физической культуры и спорта Юго-Восточного административного округа города Москвы; 17 чел. – занятия по теннису; 21 чел. – занятия по общей физической подготовке). 
Продолжалась работа по подбору и направлению инвалидов в реабилитационные центры с целью прохождения комплексной реабилитации. Всего направлено на реабилитацию 137 человека, из них: в стационарной форме – 109 чел.; в нестационарной форме –12 чел.; силами мобильной бригады – 16 чел.

В течение отчетного периода 36 молодых инвалидов направлены в реабилитационные центры Черноморского побережья для получения услуг по комплексной реабилитации.
      В ТЦСО «Марьино» продолжает работу кабинет выдачи технических средств реабилитации и абсорбирующего белья, которые выдаются согласно Индивидуальной программы реабилитации и абилитации.

      В 2018 году через кабинет ТСР 1817 человек получили ТСР и абсорбирующее белье, 931 человек оформлены документы на получение компенсации за самостоятельно приобретенные средства реабилитации.
Основными направлениями работы ГБУ ТЦСО «Марьино» на 2019 год являются:

-главной задачей Центра остается – своевременное и качественное удовлетворение потребностей нуждающихся граждан в социальных услугах;

-повышение эффективности и качества предоставляемых социальных услуг через внедрение в практику новых технологий и форм работы оказания социальных услуг, обусловленных нуждаемостью получателям социальных услуг;

-дальнейшее развитие взаимодействие межведомственного взаимодействия с социально ориентированными организациями, в т.ч. НКО, оказывающими социальные услуги населению;

-развитие кадрового потенциала Центра;

-укрепление материально-технической базы Центра;

-развитие конкурентной способности.

