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ДОКЛАД 

начальника  Отдела  МВД России по району Марьино г. Москвы подполковника полиции Н.А. Терентьева к Отчету перед Депутатами муниципального округа Марьино по вопросу «Об итогах оперативно-служебной деятельности за 2018 год Отдела  МВД России по району Марьино г. Москвы, и основных задачах по укреплению правопорядка на предстоящий период».  

	


Уважаемые Депутаты района Марьино г. Москвы!

Основой оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по району Марьино г. Москвы  в  2018 году явилось решение приоритетных задач, определенных МВД, принятие комплексных мер по повышению уровня взаимодействия общества с органами внутренних дел, укрепление доверия населения, повышение открытости полиции.

Деятельность Отдела строилась с учетом ведомственных  приказов. 

Особое внимание уделялось вопросам противодействия террористическим проявлениям, защищенности собственных объектов и мест массового пребывания граждан, расположенных на обслуживаемой территории.
В отчетном периоде, реализуя принцип открытости деятельности органов внутренних дел, в январе-феврале 2019 года будут проведены отчеты участковых уполномоченных полиции перед гражданами, проживающими на территории района.

Личный состав принял участие в организации обеспечения общественного порядка и безопасности при проведении различных массовых мероприятий: 44 культурно-массовых, религиозных, 30 спортивных с участием большого количества жителей района и гостей столицы, таких как: выборы Президента Российской Федерации, выборы Мэра г.Москвы, религиозные праздники «Рождество Христово», «Пасха», празднование годовщины Дня Победы в ВОВ, FIFA-2018. 
 Нарушений общественного порядка и безопасности, правонарушений экстремистского и террористического характера в период проведения мероприятий допущено не было.

04 ноября 2018 года личный состав отдела, совместно с НД, управой района, ОПОП осуществлял охрану общественного порядка в период проведения «Русского марша». Нарушений общественного порядка и безопасности при проведении мероприятия не допущено. 
Близость ТЦ Москва и рынка «Садовод» негативно сказывается                         на оперативной обстановке, как по линии обеспечения общественного порядка в целом, так и в части антитеррористической составляющей по причине концентрации большого количества мигрантов. Руководством отдела                           во взаимодействии с ОВМ систематически проводятся  профилактические мероприятия в жилом секторе, направленные на выявление иностранных граждан, нарушающих правила режима пребывания в Российской Федерации.     
К административной ответственности привлечено 1388  иностранных граждан за нарушение режима пребывания. Раскрыто 18 преступлений, предусмотренных ст. 322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранного гражданина по месту пребывания в жилом помещении в РФ) в 2017г. -1 такое преступление. 
Сейчас можно говорить, что благодаря координации усилий правоохранительных органов, органов власти и государственных служб                      не было допущено проявлений экстремизма, нарушений работы инфраструктуры района, что во многом предопределило проведение на должном уровне различных мероприятий.
Должная организация взаимодействия органов власти и отдела позволили обеспечить контроль за оперативной обстановкой и не допустить                                    ее осложнения. 
В целом, оценивая состояние оперативной обстановки, следует отметить сокращение количества зарегистрированных на территории района преступлений на 27,4 %  (2421 преступлений в текущем году против 3334 в 2017 году).  В текущем году удалось сократить число всех основных видов преступлений, которые представляют наибольшую опасность для граждан                и посягают на их имущество: кражи из квартир на 21,1% (15 преступлений против 19 в 2017 году), кражи автомобилей произошел спад на 18, 2% (45 против 55 в 2017 году), грабежи на 35,9 % (84 против 131 в 2017 году), разбои на 46,7 % (16 в 2018 году против 30 в 2017 году). 

На территории ОП Марьинский в 2018 году было зарегистрировано 278 преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких против 259 в 2017 году, (произошел рост краж из квартир граждан на 5 преступлений, с 7 до 12, краж автотранспорта с 23 до 25 рост 8,7%). В связи, с чем руководителям оперативных служб указано на  необходимость усиления работы по раскрытию краж из квартир граждан, краж автотранспорта. Руководством отдела,  указано сотрудникам на регулярной основе проводить проверки стоянок, гаражей,  работу в жилом секторе с жителями района, с целью получения заявлений на постановку квартир на охранную сигнализацию.  

 При этом количество раскрытых преступлений увеличилось: по квартирным кражам на 80%  (9 преступлений  в 2018 году против 5 преступлений в 2017 году), кражи автомобилей на 18,2 % (45 преступлений в 2018 году против 55 преступлений в 2017 году), по грабежам на 2,9 %  (35 преступлений в 2018 году против 34),  по мошенничествам на 175 % (в 2018 году раскрыто 33 преступления, в 2017 году- 12 преступлений).  
Важное место в деятельности органов внутренних дел занимает борьба                  с незаконным оборотом наркотиков, являющихся одним из основных факторов, питающих криминальную среду и влияющих на рост преступности. Снизилось  общее число зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств на 10,1% зарегистрировано 363 (2017 г. -404). 
Одной из важнейших задач полиции является борьба с преступностью в общественных местах, в том числе на улице. Важное значение имеет обеспечение безопасности граждан на улицах и местах массового пребывания. Принимаемыми мерами удалось переломить негативные негативные тенденции роста преступлений, совершенных в общественных местах. Так, в отчетном периоде снизилась регистрация преступлений, совершенных в общественных местах на 37,1% на территории обслуживания.  Из них преступлений совершенных на улицах – 39,5 %. 

На территории обслуживания ОМВД Марьино г.Москвы расположено 51237 квартир, ОП Марьинский 29 976 квартир. В ходе отработки было выявлено 3690 квартир сдаваемая под наем, информация направлена в ОПОП.   

Одной из важных составляющих в  служебной деятельности органов внутренних дел является работа с обращениями граждан.
В дежурную часть Отдела поступило 57 669 сообщений и обращений граждан, что на 1485 обращений меньше чем в прошлом году. 

За отчетный период принято 15 967  решений об отказе в возбуждении уголовного дела (2017г.- 14 857), рост на 7,5%, что непосредственно сказалось на нагрузке участковых уполномоченных полиции.  

За 2018 год произошло снижение по административной практики, на 38%, так в 2018 году сотрудниками отдела составлено 2393 протокола об административных правонарушениях, в 2017 году (3684 протокола), сотрудниками ОП Марьинский составлено 1955 протокола (455 за 2017 год). 

 В данном направлении деятельности произошло снижение результатов работы во всех службах отдела (УУП на 284, ОДН на 44, ППСП на 766). 

 Следует отметить положительную динамику роста на 94,6%  ст. 6.1.1. КоАП РФ (побои), на 45% ст. 18.10 КоАП РФ незаконное осуществление трудовой деятельности. Однако отрицательная динамика наблюдается по таким составам как ст. 18.8 КоАП РФ (на 11,9%), ст. 18.9 КоАП РФ (нарушение правил пребывания на территории РФ иностранных граждан) (на 46,5%),                        ст. 5.35 КоАП РФ неисполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних ( на 48,6%), ст. 20.20 КоАП РФ распитие спиртных напитков (на 70,3%). Снижение произошло и за счет того, что в течение года здание отдела находилось на капитальном ремонте, не всегда была возможность оформлять и содержать задержанных за административные правонарушения. 

Приоритетными направлениями деятельности службы является работа в жилом секторе, а также работа по исполнению требования Федерального закона №64 ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы». Всего на территории района проживает 150 судимых граждан, формально подпадающих под действие Федерального закона, из них 47 состоят под административным надзором (21 на территории отдела, 26 на территории ОП Марьинский), постоянная работа с которыми является основной профилактики совершения преступлений данной категории граждан. 
Важнейшим приоритетом служебной деятельности Отдела являлось и остается предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних, защита жизни, здоровья, прав и законных интересов детей. 

В целях профилактики правонарушений среди учащихся за отчетный период проведено 420 лекций в школах и других учебных заведениях. 

Выявлено и поставлено на учет сотрудниками  68 несовершеннолетних                 (в 2017г. – 81), сотрудниками ОП Марьинский 50 несовершеннолетних (в 2017г. – 41). За ненадлежащее воспитание к административной ответственности привлечено 123 родителя (ОП Марьинский), 38 родителей (Марьино). 

Важную роль в формировании благоприятного общественного мнения           о работе полиции имеет правильная и своевременная работа                               по заявлениям и жалобам граждан. 

Личный приём граждан осуществляется в соответствии с ежемесячным графиком, который размещён на контрольно-пропускном пункте перед входом в отдел и на стенде при дежурной части. В графике предусмотрен прием граждан с понедельника по  пятницу, один раз в месяц в субботу с 10 до 13 час. 

За 12 месяцев 2018 года в отделе было принято на личном приеме -  37 граждан (в 2017г. – 35), заместителями  - 10 граждан (в 2017г. -9), другими руководителями -9 (2017г. -0), повторных обращений к руководству не поступало. 

В соответствии с ФЗ от 27 июля 2010 г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», а также согласно требованиям ведомственных приказов Отдел осуществляет предоставление государственных услуг населению. Так за 2018 год было выдано 23 справки о наличии, либо отсутствии судимости. 

В 2018 году был проведен капитальный ремонт зданий Отдела. В ходе капитального ремонта выполнены работы по монтажу автоматической противопожарной защиты. Установлено внутреннее и наружное видеонаблюдение. 
Участковыми уполномоченными полиции прием граждан ведется ежедневно с 18.00 час. до 20.00 час., в субботу – с 16.00 час. до 18.00 час.

Принимаемые в текущем году меры позволили снизить некомплект личного состава служб и подразделений отдела до уровня 7%, в  2017 году некомплект составлял 10%. 
По состоянию на 01 января 2018 года некомплект личного состава составил 10%, по состоянию на 01 января 2019 года составляет 7% (по штату 362). Количество сотрудников, переведенных для дальнейшего прохождения службы в иные подразделения снизилось и составило 10 (2017г. - 20). 

Всего на службу в 2018 году принято 13 (2017г.-13), уволено  по собственному желанию и по выслуге лет -6 (2017г. - 14) по отрицательным мотивам за совершение проступка порочащего честь сотрудника органов внутренних дел сотрудники не увольнялись. 

 В Отдел за истекший период 2018 года поступило 158 (290) обращений граждан с жалобами на действия сотрудников органов внутренних дел РФ (в том числе поступающие через службу «02»). В Следственный комитет направлено – 10 обращений. Все обращения списаны в дело, т.к. своего подтверждения не нашли. Наибольшее количество жалоб поступает на действия сотрудников следующих служб УУП – 79, ОР ППСП – 64, иные – 15.
В 2018 году поступило 16 обращений граждан со словами благодарности в адрес сотрудников полиции.

За 2017 год в отношении 2 сотрудников отдела были возбуждены уголовные дела, совершено 1 ДТП в состоянии алкогольного опьянения, в отчетном периоде указанные факты допущены не были. 

Основной некомплект по службам составляет следователи СО - 6 единиц, ППСП ОП Марьинский - 6 единиц. 
Следует отметить, что возросла и активная гражданская позиция граждан, которая помогают сотрудникам полиции при выполнении стоящих перед ними задач, хотелось бы привести положительный пример, одного из таких  поступков, так гражданин Пеленков Алексей Михайлович, 05 января 2019 года, примерно в 22 часа стал свидетелем нападения на неизвестную ему женщину, и не остался равнодушным к совершаемому на его глазах преступлению, он незамедлительно сообщил о случившемся в дежурную часть Отдела и стал преследовать преступника. К месту предполагаемого нахождения преступника был направлен наряд полиции и сотрудники уголовного розыска, в результате был задержан гражданин Поливой В.И. В последствии в отношении                           гр. Поливого В.И. возбуждено уголовное дело, предусмотренное ч. 2 ст. 162 УК РФ, ему избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Поступок Пеленкова А.М. был отмечен руководством Отдела, правами начальника ему объявлена «Благодарность за активную гражданскую позицию и помощь в раскрытии особо тяжкого преступления».   
По итогам работы за 2018 год 17 сотрудников ОМВД были поощрены правами начальника отдела, главой управы района Марьино.  

В  целях дальнейшего совершенствования организации работы                              и повышения эффективности оперативно-служебной деятельности служб                           и подразделений в соответствии с требованиями ведомственных приказов, особое внимание в 2019 году будет направлено на:

 -повышение качества и доступности предоставляемых государственных услуг;

-укрепление правопорядка и безопасности граждан в общественных местах;

-активизации усилий по пресечению экстремистской деятельности, борьбу с незаконной миграцией;

-повышение результативности участия органов внутренних дел                             в профилактике правонарушений, особенно в отношении и со стороны несовершеннолетних;

-борьба с коррупцией;

-укрепление служебной дисциплины и законности среди личного состава, повышения уровня мобилизационной подготовки, готовности к выполнению задач при возникновении ЧО.

В заключение своего доклада, хотелось высказать искренние слова благодарности за оказанную поддержку исполнительным органам власти, общественным формированиям. 
Начальник ОМВД России по району Марьино г. Москвы

подполковник полиции                                                                     Н.А. Терентьев
