Доклад директора Государственного бюджетного учреждения города Москвы

 Территориального центра социального обслуживания «Марьино»
«Об итогах работы ТЦСО «Марьино» и филиала «Перерва» за 2016 год»

Государственное бюджетное учреждение города Москвы Территориальный центр социального обслуживания «Марьино» осуществляет свою деятельность на территории муниципальных округов Марьино (ТЦСО «Марьино», филиал «Перерва»), Капотня (филиал «Капотня»), Люблино (филиал Люблино).

Численность   населения районов, обслуживаемых Центром, составляет более 450 человек.  
Целью Учреждения является предоставление социальных услуг гражданам, признанным нуждающимся в социальном обслуживании

удовлетворение потребностей населения обслуживаемых районов в социальном обслуживании.

 В связи с вступлением в силу Федерального закона № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» изменился порядок принятия на социальное обслуживание. Основанием для рассмотрения вопроса о предоставлении социального обслуживания является поданное в письменной (или электронной) форме заявление гражданина или его законного представителя о предоставлении социального обслуживания либо обращение в его интересах граждан, обращение государственных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений непосредственно в уполномоченный орган субъекта Российской Федерации либо переданные заявление или обращение в рамках межведомственного взаимодействия.
После признания гражданина нуждающимся в социальном обслуживании составляется индивидуальная программа, которая является документом, в котором указаны форма социального обслуживания, виды, объем, периодичность, условия, сроки предоставления социальных услуг, перечень рекомендуемых поставщиков социальных услуг, а также мероприятия по социальному сопровождению.

Социальные услуги предоставляются гражданину на основании договора о предоставлении социальных услуг, определенных индивидуальной программой, а также стоимость социальных услуг в случае, если они предоставляются за плату или частичную плату.

За истекший 2016 год заключено 8563 договора с получателями социальных услуг, в том числе 4693 договора с получателями социальных услуг района Марьино.
Одним из критериев эффективной работы Учреждения является кадровый потенциал сотрудников.

Штатная численность учреждения составляет 504,0 штатных единиц. Укомплектованность кадрами составляет 99,6%. Количество работников по состоянию на 01.01.2017 г. 502 человека. 
В том числе в ТЦСО «Марьино» штатная численность учреждения составляет 173,0 штатных единиц. Укомплектованность кадрами составляет 97,7%. Количество работников по состоянию на 01.01.2017 г. 169 человек. 
В филиале «Перерва» штатная численность учреждения составляет 114,0 штатных единиц. Укомплектованность кадрами составляет 100%. Количество работников по состоянию на 01.01.2017 г. 114 человек.
     С введением в 01.01.2015  профессиональных стандартов по должностям руководителей, специалистов и социальных работников социальной сферы работники Цента прошли и проходят в настоящее время обучение по программе профессиональной переподготовки в соответствии с требованиями профессиональных стандартов.
Основными получателями социальных услуг являются граждане, семьи, семьи с детьми, инвалиды (дети-инвалиды), нуждающиеся в социальном обслуживании.
Структуру Учреждения составляет 34 отделения:
-18 отделений социального обслуживания на дому; 

- 1 отделение срочного социального обслуживания;

- 5 отделений дневного пребывания;

- 1 отделение дневного пребывания со стационаром;

- 2 отделения дневного пребывания детей и подростков;

- 3 отделения социальной реабилитации инвалидов;

- 2 отделения социальной реабилитации детей-инвалидов;

- отделение ранней профилактики семейного неблагополучия;

-отделение приема граждан, обработки информации, анализа и прогнозирования;

-3 кабинета выдачи ТСР;

-2 сектора «Мобильная социальная служба».

Из них:

ТЦСО «Марьино»
-3 отделений социального обслуживания на дому;
-отделение срочного социального обслуживания;

-отделение приема граждан, обработки информации, анализа и прогнозирования;

- 2 отделения дневного пребывания;

- отделение дневного пребывания со стационаром;

- отделение дневного пребывания детей и подростков;

-отделение ранней профилактики семейного неблагополучия;

- отделение социальной реабилитации детей-инвалидов;

- отделение социальной реабилитации инвалидов;

-кабинет выдачи ТСР.

Филиал  «Перерва»  : 
-6 отделений социального обслуживания на дому;
-отделение дневного пребывания; 

-сектор «Мобильная социальная служба»  (МСС).
ГБУ ТЦСО «Марьино» работает в соответствии с утвержденным государственным заданием.
В ГБУ ТЦСО «Марьино» включая филиалы, осуществляется помощь гражданам пожилого возраста и инвалидам в освоении компьютерной грамотности. В 2016 году помощь получили 328 человек включая помощь в освоении Портала государственных и муниципальных услуг города Москвы.
В том числе 268 гражданам пожилого возраста и инвалидов, проживающим в районе Марьино.

	
	2016 год

	
	Освоение навыками пользования персональным компьютером
	Работа на портале государственных и муниципальных услуг города Москвы

	Учреждение
	Пенсионеры (чел.)
	Инвалиды (чел.)
	Всего (чел.)
	Всего  (чел.)

	ТЦСО «Марьино»
	90
	51
	141
	141

	Филиал «Перерва»
	59
	68
	127
	127

	ИТОГО:
	149
	119
	268
	268


Основными задачами Отделения приема граждан, обработки информации, анализа и прогнозирования является оказание информационно-консультативной помощи населению по вопросам социального обслуживания, информирование граждан об услугах, оказываемых центром, ведение профилактической и информационно-просветительской работы с населением. 

В текущем году проводилась работа по поздравлению граждан старшего поколения с юбилейными датами. Совместно с представителями Управы района Марьино и ОСЗН района Марьино работники отделения участвовали в поздравлении юбиляров  и  долгожителей района  на дому с вручением поздравительных писем от Правительства города Москвы и  подарков. В 2016 году поздравлено 425 граждан, в том числе 204 юбиляра жителей района Марьино.

В течение 2016 года продолжалась работа с инвалидами и участниками ВОВ и другими категориями социально незащищенных граждан по выявлению нуждаемости в бытовой технике. Выявленная нуждаемость в предметах длительного пользования 405 ед. Нуждаемость удовлетворена. 
По состоянию на 01.01.2017 г. на учете в ГБУ ТЦСО «Марьино» состоит 50563 человека, в том числе 33957 человек – жителей района Марьино.
Совместно с сотрудниками отделений социального обслуживания на дому продолжалась работа по выявлению и патронажу граждан, относящихся к категории «группа риска». На 01.01.2017 г. это составляет 3460 человек, в том числе 1776 человек, проживающих в районе Марьино.
К категории «группа риска» относятся пенсионеры и инвалиды старше 60 лет, одинокие и одиноко проживающие с которыми социальными работниками постоянно ведется разъяснительная работа на предмет предупреждения мошенничества с их жильем.
Через Отделение срочного социального обслуживания оказана социальная помощь разового характера нуждающимся категориям граждан районов Люблино, Капотня, Марьино – обслужено 7072 человека, нуждающихся в социальной помощи, 682 многодетных семей. В том числе проживающих в районе Марьино – 4072 человека, 682 многодетных семей.                   

Услугами стационарного пункта приёма и выдачи вещей, бывших в употреблении, для детей и подростков в 2016 году воспользовались 911 остро нуждающихся семей с детьми района Марьино (помощь в виде одежды и обуви).
В отчетном году проводились благотворительные акции «Семья помогает семье: «Поможем подготовиться к школьному балу», «Соберем ребенка в школу». Благотворительные акции: для детей Донецкой и Луганской народных республик собраны новогодние подарки в количестве 340 единиц; в поддержку народа Сирии собрана и передана помощь в виде консервов и постельных принадлежностей - 156,4 кг. 

В ТЦСО «Марьино» продолжает работу Сектор «Мобильная социальная служба». Сектор  оказывает  разовые  услуги  гражданам,  попавшим в трудную жизненную ситуацию. 

В 2016 году за помощью обратилось 781 человек, в том числе 638 человек – инвалиды 1,2,3 группы общего заболевания, 60 ветеранов ВОВ., 7 семей с детьми инвалидами. Оказано 2964 услуг, в том числе содействие в оформлении индивидуальной программы реабилитации (ИПР),  сопровождение клиентов для прохождения диспансеризации в лечебно-профилактических учреждениях, доставка абсорбирующего белья и технических средств реабилитации на дом, сопровождение клиентов в лечебные учреждения.
В ГБУ ТЦСО «Марьино» функционирует 18 Отделений социального обслуживания на дому, в том числе в Марьино 9 отделений. Согласно государственного задания в Отделениях 3720 человек получили социальные услуги, в том числе 1950, проживающих в районе Марьино.
В соответствии с Территориальным перечнем гарантированных государством социальных услуг и государственным заданием в 2016 году в отделениях надомного обслуживания   гражданам пожилого возраста и инвалидам района Марьино предоставлялись виды социальных услуг в форме социального обслуживания на дому: социально-бытовые, социально-медицинские, социально-правовые, срочные социальные услуги и другие.

Конкретный набор услуг определялся Индивидуальной программой предоставления социальных услуг.
Пользуются спросом социальные услуги Отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов со стационаром, которое является полустационарным структурным подразделением центра и предназначено для оказания социально-бытовой, доврачебной медицинской помощи, организации ухода, горячего питания, отдыха и досуга, поддержания социально-психологического состояния одиноких граждан пожилого возраста и инвалидов, частично утратившим способность к самообслуживанию, а также организации их питания, отдыха и досуга.
Численность граждан, ежедневно обслуживаемых отделением, составляет  15 человек.  

Для организации дневного отдыха клиентов оборудована спальная  комната, предусмотрены индивидуальные спальные принадлежности.

Клиенты отделения принимают участие в культурно-массовых мероприятиях, организованных специалистами отделений дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов.

За 2016 год отделение посетило 165 граждан пожилого возраста и инвалидов,          из них впервые  9 человек.
В организации культурно-массовой  работы отделения используются различные методы: лекции, беседы, тренинги,  групповые занятия, экскурсии, привлечение к участию в художественной самодеятельности получателей социальных услуг, работа клубов и школ. 

За период 2015-2016г.г. согласно Федерального закона № 442 от 28.12.2013г. на основании решения о признании гражданина нуждающимся в социальном обслуживании в ОДПС было разработано 84 Индивидуальных программ предоставления социальных услуг. 
В ТЦСО «Марьино» и филиале «Перерва» функционирует 3 отделения дневного пребывания для пенсионеров и инвалидов, в том числе 2 отделения в ТЦСО «Марьино».

В 2016 году 1045 человек получили полустационарное социальное обслуживание в форме дневного пребывания, в том числе со стационаром. 
Каждую смену (22 рабочих дня) отделения посещает 80 человек, соответственно, ТЦСО «Марьино» -50 чел., филиал «Перерва» - 30 чел.

За 11 смен в 2016 году  ОДП посетило 880  человек.
ГБУ ТЦСО «Марьино» продолжает работу по программе «Центр активного долголетия». Основным направлением работы Отделений является приобщение пожилых людей к активному образу жизни. Реализуются образовательно-просветительские мероприятия, культурно-досуговые мероприятия,социальный туризм (экскурсионные программы), физкультурно-оздоровительные мероприятия, психологические тренинги.
          В рамках реализации  программы «Университет  третьего  возраста» продолжают работу факультеты и школы различной направленности: факультеты: «Здоровье», «Культура и искусство», «Информатика», «Москвоведение»  и др., школы: ОБЖ, «Юридическая безопасность пожилых людей», «Горизонты общения» (немецкий язык), «Основы безопасности жизнедеятельности», которые посетили все желающие. 


      В ОДП еженедельно лекторы волонтеры проводят лекции и беседы на следующих факультетах: 

-«Здоровье» (получение гражданами пожилого возраста основ медицинских знаний посредством получения информации в данной области, поддержание здорового образа жизни, активной жизненной позиции);
-«Культура и искусство» (удовлетворение граждан пожилого возраста в интеллектуальном и культурном развитии посредством получения информации в данной области);
-«Москвоведение» (удовлетворение граждан пожилого возраста в интеллектуальном и культурном развитии посредством получения информации о Москве, архитектуре и памятниках, ярких персоналиях и достопримечательностях города).

-«Информатика»:
- кружок компьютерной грамотности (приобретение теоретических и практических навыков работы на компьютере);

        - кружок «Техника 21 века» (помощь пожилым людям научиться пользоваться различной техникой и приборами, повысить уже имеющиеся знания, повысить качество жизни пожилых людей, поддерживать активный образ жизни).
Также проводятся занятия в школах: Школа «Юридическая безопасность пожилых людей», Школа «Основы безопасности жизнедеятельности для пожилых». 
              В 2016 году  было проведено 234 лекции и беседы с участием специалистов ОСЗН района Марьино, Госпожнадзора, СЖД «Марьино», священнослужителя Храма Иконы Божьей Матери «Утоли Моя Печали» отца Сергия, Совета ветеранов района «Марьино», РООИ «Мир», РООИ «Здоровье человека», районного отделения партии «Единая Россия», «Су Джок Академия», и др. К проведению литературно-поэтических программ активно привлекались волонтеры. Сотрудники центра –медицинская сестра, юрист, психолог регулярно проводили консультации по интересующим вопросам получателей социальных услуг.
На базе Отделений продолжали работу клубы и кружки по интересам, которые ориентированы на декоративно-прикладное творчество, спорт, вокал, танцы. Кружки и клубы посещают все желающие, по желанию можно посещать несколько кружков по интересам.
Продолжалась реализуется программы «Социальный туризм». В 2016 году организовано и проведено 79 экскурсий, в том числе пешеходные, которые посетили 1248 человек, один человек мог посетить несколько экскурсий.
Всего в 2016 году в Отделениях дневного пребывания  организовано и проведено 590 культурно-досуговых мероприятий,  которые посетили все желающие. В этих целях постоянно привлекались государственные, общественные и некоммерческие организации, а также самодеятельные вокальные и танцевальные коллективы, в т.ч. и детские.
Также в отделениях большое внимание уделялось оздоровлению граждан пожилого возраста и инвалидов. Ежедневно пожилые люди занимались с медицинской сестрой утренней оздоровительной гимнастикой в зале ЛФК; гимнастикой для глаз по методу М. Сеничкиной; получали сеансы ионотерапии; 2 раза в неделю занимались с инструктором в бассейне. 
Ежедневно получатели социальных услуг отделений дневного пребывания ТЦСО «Марьино» могли в зоне фитобара выпить настой из лекарственных трав, предоставленный на благотворительной основе РООИ «Здоровье человека».   
 Граждане пожилого возраста и инвалиды в течении года участвовали в спортивных мероприятиях, таких как: Спортивный фестиваль «Мир без преград» для лиц с ограниченными возможностями здоровья всех категорий, Московская спартакиада «Спортивное долголетие», Первенство ЮВАО по бильярду, районный и городской этап турнира по шашкам, шахматам, бильярду и др. соревнования и состязания по бильярду, дартсу, настольному теннису и шахматам, «веселые старты» совместно с получателями социальных услуг филиала «Перерва».
Совместно с ГУ Центр физической культуры и спорта ЮВАО были набраны группы пенсионеров и инвалидов для посещения бассейна «Марьино» и ФОК «Южнопортовый».
Еженедельно психолог из Московской службы психологической помощи населению проводила индивидуальные и групповые занятия на снятие психического напряжения. Всего приняло участие в таких занятиях 522 человека.
 Продолжается   тесное взаимодействие с Техникумом сервиса и туризма № 29 (ГБПОУ ТСиТ № 29): Учреждение и Центр совместно организуют прохождение учениками Учреждения производственной практики в области парикмахерского дела. На бесплатной основе услугами техникума воспользовалось 94 человека.
 В 2016г. 232 человека посетили московские театры по льготным ценам билетам.

Граждане пожилого возраста и инвалиды  принимали активное участие в городских, окружных и районных мероприятиях,  участвовали в организации различных выставок.
Работа отделений строилась во взаимодействии с  библиотекой № 33, поликлиниками № 36 и 19 (лекции по здоровью), социальным жилым домом «Марьино»,  РООИ «Здоровье человека» (лекции по здоровью, в ТЦСО «Марьино» предоставление на благотворительной основе травяных сборов для организации фиточая для клиентов ОДП), центром физкультуры и спорта ЮВАО, Молодежным центром инвалидов по слуху ЮВАО г.Москвы, Храмом иконы Божьей матери «Утоли моя печали» и творческими коллективами района и культурно-досуговыми учреждениями г.Москвы.
Ежемесячно Отделение дневного пребывания детей и подростков посещает 35 человек.
За текущий год Отделение посетило 420 детей и подростков из 296 семей, в том числе 14 несовершеннолетних из 8 семей «группы риска». 
Во время школьных каникул работа в отделении строилась по типу городского лагеря, включая двухразовое питание. В дни зимних и летних школьных каникул дети и подростки получали дополнительное питание в виде завтраков.
Для  ребят в отделении были организованы различные  экскурсии (в музеи, на выставки, в театры, библиотеки и т.д.),  проводились   культурно-досуговые мероприятия, в том числе  приуроченные  к  памятным  и  праздничным  датам, также специалисты  отделения  оказывали  помощь  в  подготовке  домашних  заданий.
За отчетный период для детей и подростков было проведено 144 экскурсии на благотворительной основе и прогулки: экскурсии в музей-заповедники «Царицыно», «Коломенское», в Природно-исторический парк «Кузьминки-Люблино»; автобусные экскурсии – обзорная экскурсия по Москве, в Центральный музей Великой Отечественной Войны, в Центральный музей военно-воздушных сил России в Монино и другие. 
   Одним из главных направлений в работе отделения является профилактика беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних, через организацию их досуга в свободное от учебы время.В 2016 году специалистами отделения дневного пребывания детей и подростков за отчетный период было организовано и проведено 1264 мероприятия.
Для организации досуга детей в отделении дневного пребывания детей и подростков работали кружки и клубы по интересам.
В работе с несовершеннолетними,  большое внимание  уделялось  приобщению детей и подростков к здоровому образу жизни. Специалистами отделения были организованны и проведены: спортивные соревнования «Веселые старты»; турниры по  шахматам и шашкам, по настольному теннису, по дартсу  и др.. А также организованы спортивные и подвижные игры с детьми и подростками. Несовершеннолетние посещали занятия в бассейне
В текущем году,  медсестрой Отделения, регулярно проводились часы здоровья. Также был проведен цикл бесед о здоровом и правильном питании; практические занятия «Операция скорая помощь!»; круглый стол «Гигиена тела – основа здорового образа жизни»; и др.
В рамках патриотического воспитания с детьми и подростками регулярно проводятся беседы, лекции, встречи с ветеранами ВОВ:  Гуськовым А.М., К.Д. Муравлевой. В честь празднования Дня Великой Победы было организованно поздравление ветеранов ВОВ с Днем Победы на дому, несовершеннолетние, посещающие ОДПДиП, приняли участи в патриотической акции у памятника «Солдату Отчества XX век», возложили цветы и учувствовали в Вахте памяти.
Подросткам, посещающим отделение, в преддверии Дня Победы, представилась уникальная возможность посетить генеральную репетицию парада Победы на Красной площади, посвящённого 71-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945.
В 2016 году продолжил свою работу военно-патриотический клуб «Дружина». В рамках работы клуба для участников проводились следующие мероприятия: конкурс рисунков «Подвиг во имя России», беседа ко Дню сухопутных войск «Сухопутные войска РФ», Беседа «Ракетные войска стратегического назначения» и другие.

Отделение дневного пребывания детей и подростков приняло участие в поисковой экспедиции «Вахта памяти-связь поколений» в посёлке Погорелое Городище Зубцовского района Тверской области. Для ребят был организован выход на места проведения раскопок, показаны находки и останки без вести пропавших советских солдат, которые подняты из земли в результате работы поисковых отрядов и в ближайшее время будут захоронены в мемориале посёлка.
Связь поколений играет огромную роль в воспитании детей. Силами детей и подростков ставились концертные программы для получателей социальных услуг Отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов филиала «Перерва» и ТЦСО «Марьино». Люди старшего поколения тепло принимали ребят.
Уже стало традицией в отделении проведение для несовершеннолетних «необычных» занятий. Их «необычность» заключается в том, что проводят их бывшие воспитанники ОДПДиП, на этих занятия дети и подростки обучаются изобразительному искусству и живописи. Детям очень нравятся такие мероприятия.
На протяжении последних четырех лет, в работе с несовершеннолетними активно используется метод сетевого общения, который пользуется огромной популярностью среди детей и подростков, а также их родителей. В 2012 году была создана группа ОДПДиП в социальной сети ВКонтакте, целью которой является улучшение взаимоотношений и развитие коммуникативных навыков у детей и подростков, создание условий для выявления и возможного предотвращения различных неблагоприятных ситуаций в жизни несовершеннолетних. В этой группе дети и родители  задавали любые интересующие их вопросы специалистам отделения, делились своими проблемами.  Информация группы регулярно обновляется, размещаются фото и видео материалы о проводимых мероприятиях.
   
С 2015 года ведётся информирование населения о работе ОДПДиП в социальной сети Facebook, в общедоступной группе «ТЦСО «Марьино»».
В 2016 году в отделении начал работу клуб путешественников «Вокруг света», целью деятельности Клуба является развитие интереса к исследовательской деятельности, активизация познавательной деятельности.
Также в 2016 году на базе Отделения дневного пребывания детей и подростков реализовывались следующие программы:  

• программа
по духовно-нравственному воспитанию детей и подростков «Час доброго кино»; 

•
программа по профориентации детей и подростков «Завтра я выберу дорогу…» цель которой состоит в том, чтобы оказать помощь подрастающему поколению в выборе профессии с учетом интересов.
В 2016 году продолжились занятия Школы «Маленькие фантазеры», которые посетило 33 ребенка дошкольного возраста: 15 детей из многодетных семей, 8 - из неполных семей, 4 - из малообеспеченных семей и 6 - из семей одиноких матерей. Занятия проводились 3 раза в неделю (вторник, среда, четверг) с 10.00-12.00. 
  
За отчетный период несовершеннолетние, посещающие ОДПДиП, принимали участие в творческих конкурсах: «Покормите птиц зимой» конкурс, организованный партией «Единая Россия»; районный творческий конкурс «Марьино-вчера, сегодня, завтра»; участие в конкурсных программах Международной премии «Золотой Шар». Конкурс рисунка и прикладного творчества «Вера. Надежда. Любовь» и других районных о городских конкурсах. 
Работа отделения строилась во взаимодействии с: 
общественной организацией АНО «Родители за мир без преступности, насилия и наркотиков», детской библиотекой №133, Храмом Иконы Божьей матери «Утоли Моя Печали» были организованы и проведены просветительско-ознакомительные беседы, встречи, в сфере духовно-нравственного развития и гражданского образования молодежи, священнослужителями Храма иконы Божьей матери «Утоли Моя Печали», детским центром «Чудеса в решете» и досугового центра «Колибри» еженедельно, в течение 2016 года были организовывались мастер-классы, ОМВД России   по району Марьинский парк   г. Москвы - был проведен ряд бесед с детьми и подростками, Природно-историческим парком «Кузьминки-Люблино»,   совместно со специалистами Дворца культуры имени «И.М. Астахова» были организованы и проведены  спортивно-развлекательная программа «Дорожные веселые старты» и другие развлекательно-познавательная игры и конкурсы, Московским пейнтбольным клубом «Марьинский рубеж»,  «Городком аттракционов» в Братиславском парке, ГБОУ СОШ №2121. Совместно с  педагогом ГБОУ СОШ №2121 Куприяновой В.Н. велось взаимодействие по приобщению детей и подростков к творческой деятельности. Несовершеннолетние готовили вместе с Верой Николаевной, панно ко Дню космонавтики, в технике торцевания и квиллинг, благотворительным фондом «Мой добрый мир». Совместно с фондом были организованы и проведены мастер-классы во время которых ребята могли почувствовать себя настоящими поварами; ТРЦ «Мариэль», образовательными учреждениями района - посещение  Музеев и выставок при школах №1987, №491, №1566, обществом многодетных семей «Семья 21 века»; с учреждениями здравоохранения, культуры, общественными и некоммерческими организациями.
            Работа Отделения ранней профилактики семейного неблагополучия строится в соответствии с Регламентом межведомственного взаимодействия в сфере выявления семейного неблагополучия и организации работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуацией
           Специалисты отделения постоянно отслеживают микроклимат в семьях: обмениваются информацией об этих семьях с инспекторами подразделений по делам несовершеннолетних ОВД района, районной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, органами опеки и попечительства.

          Психологи отделения проводят индивидуальные консультации и различные групповые тренинги по профилактике вредных привычек и т.д.       Проводится коррекционная работа с семьями, направленная на улучшение внутрисемейных взаимоотношений, на осознание имеющихся проблем, на поиск и использование внутрисемейных ресурсов, консультативная работа на дому, оказание семьям психологической помощи по телефону.


За отчетный период по решению суда родители ограничены в родительских правах в 6 семьях в отношении 10 детей; лишены родительских прав – в 9 семьях в отношении 14 детей, в 2 семьях из которых лишен родительских прав только один из родителей.
Причинами ограничения и лишения родительских прав на детей является:
- хронический алкоголизм и наркомания родителей - 9 чел.

- болезнь и инвалидность родителей - 4 чел.

- тяжелая болезнь ребенка – 1чел.

- находится в местах лишения свободы – 1 чел.

             Существенными причинами роста детей, лишенных родительской заботы, состоящих на учете в отделении ранней профилактики семейного неблагополучия, является:

-  снижение материального уровня жизни семей

- отсутствие работы

- низкий образовательный уровень родителей

- педагогическая неграмотность родителей

- безответственное отцовство – не выплачиваются алименты

- рост социального пьянства ( особенно женского), наркомании

-инфантильность родителей, отсутствие самостоятельности: живут с родственниками  (нет собственного жилья – с одной стороны, с другой  стороны – сдают жилье – зачем работать? )

- психические заболевания родителей

- снижение моральных и семейных ценностей.

             Опыт работы показал, что основное неблагополучие приходится на неполные семьи.

На основании приказа ДСЗН города Москвы №882 от 22 октября 2014 года ТЦСО «Марьино» стал уполномоченной организацией, участвующий в осуществлении социального патроната. 

              В 2016 году на основании трехсторонних договоров о социальном патронате была проведена индивидуально-профилактическая работа с 35 семьями, в которых воспитывается 49 детей. Работа направлена на создание условий, способствующих преодолению неблагополучия в детско-родительских отношениях, снижения угрозы физического и психологического насилия в семьях, конфликтов, уклонения родителей от обязанностей по воспитанию детей.
          По состоянию на 01.01.2017 года на социальном патронате в Отделении состоит 17 семей/27 детей.

По программе «Здоровая Москва» на базе Московского научно-практического центра наркологии прошли курс лечения от алкогольной зависимости 18 родителей, из них с положительным результатом – 14. 

        Специалистами ОРПСН оказано содействие в трудоустройстве 23 родителям. Также 5 молодых родителей были сопровождены в Центр занятости молодежи, где они получили консультацию юриста и психолога, прошли тестирование навыков и компетенции, получили информацию об имеющихся вакансиях.
Специалисты Отделения принимают участие в районных и городских рейдах «Подросток», во время которых выявляют семьи, где родители злоупотребляли спиртными напитками, ненадлежащим образом исполняют родительские обязанности.

       В отделении ведется работа с лицами из числа детей-сирот. На 01.01.2017 года на учете в отделении состоит 13 лиц из числа детей-сирот ( за 2016 год прошло 18 лиц из числа детей-сирот).

         На основании приказа ДСЗН города Москвы №882 от 22 октября 2014 года ТЦСО «Марьино» стал уполномоченной организацией, участвующей в осуществлении постинтернатного патроната.
            В отделении оказывается содействие выпускникам в получении образования – 2 выпускника, в трудоустройстве – 4 выпускника, в лечении и оформлении инвалидности – 1 выпускник.
         Всем выпускникам оказываются консультативные , социально-правовые и социально-педагогические услуги. Большое внимание уделяется поддержке выпускников в решении проблем самообеспечения, реализации возможностей по преодолению сложных жизненных ситуаций.

         Всего оказано -1500 услуг
В отделении реализуются следующие программы:

- Программа по трудоустройству «Путь к успеху» предназначена для поддержки семей и несовершеннолетних, нуждающейся в трудоустройстве.

- Программа «Все в твоих руках»  - по работе с дисфункциональными семьями с алкогольной зависимостью

- Программа «Доброе начало» о профилактике и коррекции семейного неблагополучия
             В 2016 году продолжалось обследование семей с детьми льготных категорий, состоящих на учете в центре, на предмет нуждаемости их в товарах длительного пользования. На основании актов материально-бытового обследования 90 семей льготных категорий были обеспечены предметами бытовой техники.

              Не маловажным также является организация семейного досуга. В 2016 году 720 семей/1200 детей и подростков, состоящих на учете в центре посетили театры, музеи, экскурсионные  программы и развлекательные мероприятия.
             Целью деятельности Отделения социальной реабилитации детей-инвалидов является оказание детям-инвалидам и детям с ограничениями жизнедеятельности квалифицированной помощи по социальной реабилитации, направленной на устранение или компенсацию ограничений их жизнедеятельности, вызванных нарушением здоровья со стойким расстройством функций организма, восстановление социального статуса ребенка-инвалида.

               В Отделении обслуживаются дети-инвалиды от 3 до 18 лет, количество обслуживаемых в Отделении лиц определяется в соответствии с государственным заданием Центра, в 2016 году составила 320 услуг.

        В Отделении проводятся следующие виды реабилитации:

социально-средовая ориентация, социально-бытовая адаптация, социально-педагогическая реабилитация, социально-психологическая реабилитация, социально-медицинская реабилитация, реабилитация методами оздоровительной физической культуры, содействие в оздоровлении, социокультурная реабилитация (организация досуга, культурно-массовых мероприятий к знаменательным датам, подготовка к участию в конкурсах, фестивалях).
В комплексную реабилитацию включены занятия в бассейне, который оборудован гидравлическим подъемником для детей, лишенных способности самостоятельного передвижения. В бассейне проводятся как групповые занятия по лечебно-оздоровительной физкультуре, так и индивидуальные занятия, спланированные с учетом специфики заболевания каждого ребенка-инвалида.

         Также в комплексную реабилитацию детей-инвалидов включено посещение соляной пещеры «Галокамеры» для профилактики и лечения больных с хроническими неспецифическими заболеваниями дыхательных путей, гипертонии, кожных заболеваний.

         Специалистами по социальной работе, психологом, социальными педагогами отделения проводится работа по организации занятий по адаптации детей в социуме, также по выявлению психологических проблем, индивидуальных психофизических особенностей детей, проводят коррекционно-развивающее обучение самообслуживанию, формируют развитие умственных и творческих способностей детей.
                 На базе Отделения функционируют:

- «Школа творчества» - целью, которой является, развитие творческой и коммуникативной деятельности ребенка, также формирование познавательной деятельности, развитие чувств и представлений.

- Программа по духовно-нравственному воспитанию детей с ограниченными возможностями «Огонек души» - целью, которой является развитие способности оценивать и выстраивать отношения к себе, другим людям, обществу, государству, Отечеству. 
- Экспериментальная Школа по гидротерапии (водолечение) для детей-инвалидов с расстройством аутистического спектра.
- С 01 октября 2016 года на базе Экспериментальной Школы социального сопровождения и психологической помощи, родителям или законным представителям, воспитывающих детей с онкологическими заболеваниями «Поверь в себя»  начала работу Экспериментальная Школа «Сохрани жизнь» социального сопровождения, реабилитации и абилитации, психологической помощи, детям с онкологическими заболеваниями и их родителям.

Целью данной Школы является организация комплексной помощи родителям или законным представителям ребенка-инвалида страдающего онкологическим заболеванием по преодолению последствий перенесенного стресса, научить адекватно коммуницировать с социумом и адаптироваться к сложившейся ситуации; психологическая и социальная поддержка больных детей с онкопатологией и их семей.
Отделение социальной реабилитации инвалидов работает для практического осуществления мероприятий по социальной реабилитации клиентов путём предоставления услуги «комплексная реабилитация лиц с ограничениями  жизнедеятельности в нестационарной форме».

          На 01.01.2017г. на картотечном учёте в отделении состоит 1225 человек, преимущественно из числа инвалидов.     В 2016 году  наблюдается тенденция увеличения количества оказанных реабилитационных мероприятий на 2,8%  благодаря полной укомплектованности специалистами в соответствии со штатным расписанием отделения.
     Специалистами проводятся реабилитационные мероприятия, востребованные инвалидами и лицами с ограничениями здоровья: психологическое консультирование, психологическая коррекция, психологическая профилактика, социально-психологический тренинг, лечебная гимнастика в воде (гидрокинезотерапия), механотерапия, кинезотерапия, проведение сеансов в галокамере «Соляная пещера», оздоровительные мероприятия с применением  аппаратной физеотерапии. 
           Для нуждающихся в психологической помощи силами психолога ОСРИ проводились индивидуальные и групповые занятия, направленные на улучшение психо-эмоционального состояния клиентов, осуществлялась психокоррекционная работа с применением психотерапевтических методов. В 2016 году психологическую поддержку получили 251 человек. 

            Для клиентов отделения социальной реабилитации инвалидов проводилась работа по организации культурно-досуговых мероприятий, организовано и проведено 108 мероприятий.   
                Инвалиды и лица с ограничениями жизнедеятельности посетили музеи, театры, выставки, концерты, приняли участие в праздничных чаепитиях, приуроченных к социально-значимым датам,  в окружном и городском этапах  X Московского фестиваля прикладного искусства для людей с ограниченными возможностями  «Я такой же, как ты!». Ежемесячно по заявкам центра Московская городская организация  Всероссийского общества инвалидов выделяла автобусы для доставки клиентов отделения  в музеи, для поездок по историческим местам Москвы и Московской области.  
    В 2016 году было охвачено 257 человек. 
Также,  с целью оказания содействия инвалидам и лицам с ограничениями жизнедеятельности в посещении спектаклей и концертных программ по льготным ценам, осуществлялось тесное сотрудничество с московскими театрами «Сатиры», «Луны», «На Басманной», «Ромэн», «У Никитских ворот», «Содружество актёров Таганки» и др. Общее количество инвалидов, посетивших театры, составило  в 2016 году 257 человек.

          С февраля текущего года на базе отделения социальной реабилитации инвалидов под руководством Управления социальной защиты населения Юго-Восточного административного округа города Москвы начала функционировать социальная программа «Молодёжная площадка  ЮВАО». Проведено анкетирование молодых инвалидов округа на предмет выявления запросов по формам построения работы площадки. 
Цели программы: вовлечение молодых людей с ограниченными возможностями из числа жителей ЮВАО в жизнь общества путём проведения  содействия в обучении, профориентации, трудоустройстве, психологической профилактики и укрепления психологического здоровья, создании условий для творческого самовыражения.

Задачи программы: обучение социальной грамотности и независимости, расширение творческого потенциала, интеграция в общество, формирование основ профориентации, содействие в трудоустройстве, устранение дефицита общения и др.

В работе Молодёжной площадки приняли участие начальник УСЗН ЮВАО г. Москвы Корчагина О. С., депутат Московской городской думы Святенко И. Ю., директор ГБУ ТЦСО «Марьино» Сотсков В.С., представители ГКУ «Дирекция по обеспечению деятельности государственных учреждений здравоохранения ЮВАО г. Москвы», Центра занятости населения г. Москвы, ОСЗН района Марьино. Общее количество молодых инвалидов, проживающих в ЮВАО, посетивших социальную программу, составило 45 человек.

Специалистами отделения разработаны новые социальные программы Клуб «Музыкальные встречи» и Школа прикладного творчества «Сундучок идей», которые начали свою работу в мае.

Целью деятельности клуба «Музыкальные встречи» является развитие и углубление этических и эстетических навыков у инвалидов и лиц с ограничениями здоровья и жизнедеятельности, их социализация в условиях жизни с инвалидностью, выявление их творческих способностей, а также коррекция психоэмоционального состояния.
Основная цель деятельности Школы прикладного творчества «Сундучок идей» - создание условий для социальной реабилитации инвалидов и лиц с ограничениями жизнедеятельности, состоящих на учете в отделении, посредством творческих занятий.

                 Специалистами отделения социальной реабилитации инвалидов ГБУ ТЦСО «Марьино» в 2016 году была продолжена работа по  подбору и направлению инвалидов с целью прохождения комплексной реабилитации в реабилитационные центры: ФГАУ «Лечебно-реабилитационный центр» Министерства здравоохранения РФ, ООО «Реабилитационный центр «Три сестры», ОАО «Реабилитационный центр для инвалидов «Преодоление», Филиал ГАУ «Научно-практический реабилитационный центр для инвалидов», ГАУ «Научно-практический центр реабилитационных технологий», ГАУ «Научно-практический центр медико-социальной реабилитации инвалидов им. Л.И. Швецовой». Общее количество инвалидов, направленных на реабилитацию, составило 78 человек.

     Врачом отделения,  инструкторами по лечебной физкультуре, психологом, в  2016 года гражданам из числа инвалидов и пенсионеров,   не зачисленным на курс социальной реабилитации, оказывались социально – реабилитационные услуги на платной основе.

      В 2016 году продолжилась работа по оказанию содействия в установке подъемных подъездных платформ для вновь обратившихся 7 инвалидов, использующих при передвижении инвалидные кресла – коляски и проживающих в районе Марьино. В УСЗН ЮВАО г.Москвы были направлены письма с просьбой о включении в списки нуждающихся в данном виде ТСР. 
В ГБУ ТЦСО «Марьино» функционирует 3 кабинета по выдаче ТСР и абсорбирующего белья. 

За 2016 год обслужено 5713 человек, выдано 2 029 914 единиц изделий, в том числе ТЦСО «Марьино»  - 2837 чел./867006  изд. 
Оформлена выплата денежной компенсации за самостоятельно приобретенные средства реабилитации и абсорбирующее белье 1754  получателям социальных услуг за 154420 единиц изделий, в том числе  ТЦСО «Марьино» - 1027 чел./113783 изд.
В 2016 году ГБУ ТЦСО «Марьино» оказано платных услуг на сумму 2907,869 тыс.  рублей.  ТЦСО «Марьино» -  526,173 тыс.руб., филиал «Люблино»  - 1 251,766 тыс. руб. , филиал «Перерва» - 930,534 тыс. руб., филиал «Капотня» - 199,397 тыс. руб.
Платными услугами воспользовались 861 человек, соответственно ТЦСО «Марьино» - 220 чел, филиал «Люблино»  - 361 человек, филиал «Перерва» - 238 чел., филиал «Капотня» - 42 чел.

Из них: 545 человек, получивших социальное обслуживание на дому (что составляет 63,3% от общего числа получателей платных услуг), 316 человека из числа населения (36,7%).
В ГБУ ТЦСО «Марьино» имеется доработанное  в соответствии с Федеральным законом «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» № 442-ФЗ и утвержденное Положение о системе качества предоставления государственных социальных услуг населению.

Плановая проверка качества обслуживания осуществлялась по ежегодно утвержденному директором ГБУ ТЦСО «Марьино» плану –графику внутренней проверки.

При ГБУ ТЦСО «Марьино» работает Попечительский совет, одной из функций которого является формирование независимой оценки качества работы Центра. 

В рамках информационно-просветительской работы среди населения о работе Центра и предоставляемых социальных услугах проводятся следующие мероприятия:

-осуществляется консультация специалистов Центра по всем интересующим население вопросам, передача информации осуществляется  при непосредственном обращении граждан, по телефону, при обращении на «Горячую телефонную линию»;

-осуществляется консультация посредством программы Skype;

-на информационных стендах ТЦСО «Марьино» и филиалов «Капотня», «Люблино», «Перерва» размещается информация о деятельности Центра, нормативные и Уставные материалы.
В рамках статьи  13 Федерального закона №442-ФЗ «Информационная открытость поставщиков социальных услуг» на сайте Центра регулярно выкладывается доступная для любого гражданина информация о проводимых мероприятиях, нормативные   и уставные  документы Центра.

ГБУ ТЦСО «Марьино» работает в тесном взаимодействии с общественными организациями районов, обслуживаемых Центром.


В рамках взаимодействия проводятся совместные мероприятия: 

-«круглые столы» по вопросам совместной деятельности и организации работы;

-культурно-массовые и спортивные мероприятия, мероприятия к общественно значимым датам;

-партия «Единая Россия» и Управы районов оказывают благотворительную помощь в организации мероприятий, приуроченных к знаменательным датам, для получателей социальных услуг;

-участие советников управы в кружковой работе ;

-ежегодно принимают участие в мероприятиях «День открытых дверей»;

-ежемесячно с получателями социальных услуг в ОДП проводятся совместные встречи советников и представителей партии «Единая Россия» по интересующим вопросам (социальная сфера, развитие и благоустройство районов);

-проводятся совместные обследования материально-бытовых условий получателей социальных услуг ГБУ ТЦСО «Марьино» и жителей районов;

-общественные советники входят в состав Попечительского совета ГБУ ТЦСО «Марьино».

Работа Центра строится также во  взаимодействии с учреждениями культуры; творческими коллективами районов; спортивными организациями: Физкультурно оздоровительным центром «Южнопортовый»,  Культурно-спортивным центром «Успех» района Марьино; с Региональной общественной организацией инвалидов РООИ «Здоровье человека»; районными поликлиниками.

В заключении хочу добавить, что вся работа Центра направлена на повышение эффективности и качества социальных услуг, предоставляемых населению, а также на развитие конкурентоспособности учреждения.  

