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Отчет начальника  Отдела  МВД России по району Марьино г. Москвы подполковника полиции                          Н.А. Терентьева  перед Депутатами муниципального образования района Марьино г. Москвы по вопросу «Об итогах оперативно-служебной деятельности                        за 2017 год    Отдела  МВД России     по району Марьино  г. Москвы,  и основных задачах по укреплению правопорядка на предстоящий период».  

	


Уважаемые Депутаты района Марьино г. Москвы!

Основой оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по району Марьино г. Москвы  в 2017 году  явилось решение приоритетных задач, определенных  МВД, принятие комплексных мер по повышению уровня взаимодействия общества с органами внутренних дел, укрепление доверия населения, повышение открытости полиции.

Деятельность Отдела строилась с учетом приказов МВД РФ. 

Особое внимание уделялось вопросам противодействия террористическим проявлениям, защищенности собственных объектов и мест массового пребывания граждан, расположенных на обслуживаемой территории.
В отчетном периоде, реализуя принцип открытости деятельности органов внутренних дел, в 1 –м полугодии 2018 года будут проведены отчеты участковых уполномоченных полиции перед гражданами, проживающими на территории района.

Личный состав принял участие в организации обеспечения общественного порядка и безопасности при проведении 158 культурно-массовых, спортивных и праздничных мероприятий, в т.ч. в период подготовки и проведения Кубка Конфедерации – 2017, где был задействован весь личный состав. Нарушений общественного порядка и безопасности, правонарушений экстремистского и террористического характера в период проведения мероприятий допущено не было.

04 ноября 2017 года личный состав осуществлял охрану общественного порядка в период проведения «Русского марша» с общим количеством участников около тысячи человек. Благодаря реализованным мерам  организационного характера, нарушений общественного порядка и безопасности допущено не было.

Близость ТЦ Москва и рынка «Садовод» негативно сказывается                         на оперативной обстановке, как по линии обеспечения общественного порядка в целом, так и в части антитеррористической составляющей по причине концентрации большого количества мигрантов. Руководством ОМВД                           во взаимодействии с ОВМ систематически проводятся  профилактические мероприятия в жилом секторе, направленные на выявление иностранных граждан, нарушающих правила режима пребывания в Российской Федерации.     К административной ответственности привлечено 1953  иностранных гражданин за нарушение режима пребывания, 670  из которых   Люблинским районным судом осуждены к  самовыдворению,  23 – направлены в спецприемник. В суд было направлено 1 уголовное дело за организацию нелегальной миграции (ст. 322.3 УК РФ)

Сейчас можно говорить, что благодаря координации усилий правоохранительных органов, органов власти и государственных служб                      не было допущено проявлений экстремизма, нарушений работы инфраструктуры района, что во многом предопределило проведение на должном уровне различных мероприятий.
Должная организация взаимодействия органов власти и ОМВД  позволили обеспечить контроль за оперативной обстановкой  и не допустить                                    ее осложнения. 
В целом, оценивая состояние оперативной обстановки, следует отметить сокращение на 14,5% (3334; округ: -20,2%) числа зарегистрированных                  на территории преступных посягательств.

Основной причиной снижения массива зарегистрированных преступлений стало принятие Федерального Закона от 03.07.2016 № 326-ФЗ,            в соответствии с которым проведена декриминализация ряда статей УК РФ  (ст. 158, 116)

Вместе с тем, число зарегистрированных преступлений тяжких и особо тяжких составов также снизилось на 21,0% (577; округ: -15,1%). 
Остановлюсь на некоторых результатах оперативно – служебной деятельности служб и подразделений.

В текущем году нам удалось сократить число всех основных видов преступлений, которые представляют наибольшую опасность для граждан                и посягают на их имущество: 
грабежи на 22,5% (131, округ: -36,7%), разбои   на 36,2% (30, округ: 45,6), кражи из квартир граждан на 45,7% (19, округ: -36,6%), кражи автотранспорта на 45,5% (45, округ: -30,1), мошенничества   на 24,4 (415, округ: -8,3%), Принятые меры  вместе с тем, не позволили сократить число противоправных посягательств против личности в т.ч. тяжких и особо тяжких составов: фактов причинения тяжкого вреда здоровью (+25%; 15, округ: -29,3%), убийств (+25%; 5, округ: -10,8%).
Важное место в деятельности органов внутренних дел занимает борьба                  с незаконным оборотом наркотиков, являющихся одним из основных факторов, питающих криминальную среду и влияющих на рост преступности.
В текущем году отмечается рост на 15,4% (404; округ: +7,9%) числа выявленных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, в том числе связанных со сбытом на 9,0% (205; округ: +7,0%).
На территории обслуживания был выявлен 1 наркопритон (ст. 232 ч.1 УК РФ), организаторы которых привлечены к уголовной ответственности.                        В октябре 2017 года уголовное дело было прекращено за смертью подозреваемого.
Снижение количества преступлений в общественных местах составило 33% (2001, округ: -33,1%), в том числе на улицах на 13,3% (1128, округ:-26,0%). 

Говоря об общем комплексе мер, принимаемых к эффективности работы всего Отдела нельзя забывать о такой существенной составляющей как процессуальная деятельность. Это направление напрямую зависит                                   от взаимодействия следователей и дознавателей с сотрудниками оперативных подразделений, а конечный итог данного взаимодействия является составляющей оценки деятельности подразделения в целом. 

Несмотря на принимаемые меры, не удалось повысить эффективность работы следователей (которыми расследовано 94 уголовных дела на 101 преступление  (-47,9%) (округ: -2,1%). 

Нагрузка на 1 сотрудника СО, по оконченным производством уголовным делам в 2017 году составляла – 5,2 (округ: - 5,4%). 
С 13.12.2017 года в Следственный отдел назначен врио заместителя начальника Николай Николаевич  Грабовой.              

Подразделениями дознания в 2017 году окончено производством 243 уголовных дела (-2,0%) (округ: -9,5%). Нагрузка по оконченным производством уголовным делам (10,5). 

Переходя к организации работы по профилактике правонарушений                     и преступлений, следует отметить, что особого внимания полиции требуют граждане, ранее совершавшие преступления. В 2017 году они совершили 245 преступлений (-19,9%; округ: -3,9%). Особую категорию, среди них, составляют лица, находящиеся под административным надзором. Сотрудниками полиции инициативно возбуждено 3 уголовных дела                               за уклонение от административного надзора и неоднократное несоблюдение установленных судом ограничений.
В 2017 году под административным надзором находилось 41 лицо,                        на которых составлено 76 административных протоколов. Поднадзорными лицами в 2017 году совершено 7 преступлений, 5 из которых инициативно выявлены сотрудниками ОМВД. 

Всего за 2017 год сотрудниками ОМВД были заведено 50 разыскных дел на граждан, скрывающихся от органов следствия, дознания или суда                            за различные виды преступлений, всего находится 76 разыскных дел,                          разыскано 42 человека.  Было установлено местонахождение 10 без вести пропавших  граждан.
Принимая во внимание остроту проблемы с беспризорностью                                и безнадзорностью несовершеннолетних, как одну из причин подростковой преступности, сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних проводится профилактическая работа, направленная на предотвращение правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Результатом проведенной работы явилось снижение на 50% преступлений, совершенных несовершеннолетними (7) и в отношении несовершеннолетних на 60% (16). 

На данный момент сотрудниками ОДН проводится предупредительная работа с 111 подростками-правонарушителями. Кроме непосредственной работы с несовершеннолетними правонарушителями, осуществляется профилактическое воздействие на неблагополучных родителей, которых                       на профучете состоит  63.

Участковыми уполномоченными полиции  совместно с представителями общественности, ОПОП, народной дружины в 2017 году проводилась работа по выявлению фактов продаж алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним. К  административной ответственности было привлечено 58  продавцов   за продажу спиртосодержащей продукции (УУП – 8, ОДН – 50). Информация о каждом установленном факте была направлена в управу района Марьино.  А также 33 факта продажи алкогольной продукции в ночное время (УУП -32, ОР ППСП -1).
В 2017 году сотрудниками ОМВД было выявлено 129 фактов несанкционированной торговли, граждане, осуществляющие незаконную предпринимательскую деятельность, направлены в управу района Марьино                  г. Москвы для привлечения к административной ответственности. 

Участковыми уполномоченными полиции совместно с ОПОП на территории обслуживания выявлено 455 квартир, сдаваемых в наем, информация по 320 направлена в Федеральную налоговую службу г. Москвы. 

Одной из важных составляющих в  служебной деятельности органов внутренних дел является работа с обращениями граждан.
В 2017 году  в дежурную часть Отдела число поступивших заявлений                    и сообщений от граждан снизилось на -10,6% (59154). По результатам проверок было вынесено 14857  решений об отказе  в возбуждении уголовного дела, снижение на 4,3%, количество  возбужденных уголовных дел снизилось                       на 18,8% (3068), списано в накопительное делопроизводство заявлений,                     не содержащих признаков состава преступления 20738 (снижение на 11,2%). 

Важную роль в формировании благоприятного общественного мнения           о работе полиции имеет правильная и своевременная работа                               по заявлениям и жалобам граждан. 

В текущем году отмечается незначительное снижение на 3,7% (1135) поступивших обращений.

Личный приём граждан осуществляется в соответствии с ежемесячным графиком, который размещён на контрольно-пропускном пункте перед входом в ОМВД и на стенде при дежурной части Отдела МВД России по району Марьино г. Москвы и ОП Марьинский. В графике предусмотрен прием граждан с понедельника по  пятницу, один раз в месяц в субботу с 10 до 13 час. 

За 12 месяцев 2017 года в ОМВД Марьино было принято 87  человек,                    из них: начальником ОМВД – 54, заместителями –33. 

Участковыми уполномоченными полиции прием граждан ведется ежедневно с 18.00 час. до 20.00 час, в субботу – с 16.00 час. до 18.00 час.

Принимаемые в текущем году меры не позволили в полной мере обеспечить выполнение решений, принятых на оперативном совещании                   по итогам прошлого года, в части снижения некомплекта личного состава служб и подразделений ОМВД до уровня 3%, в  2016 году некомплект составлял 5,3%. В отчетном периоде некомплект увеличился на 4,7% и достиг уровня 10%. Наибольший – в ОР ППСП ОП Марьинский (15% - 8 единиц), участковых уполномоченных полиции ОМВД (8,3%; 3 единицы), 
За истекший период 2017 года выявлено 143 факта нарушения служебной дисциплины, снижение на 5,6%.


По отрицательным основаниям уволено 5 сотрудников, рост 66%.
  За истекший период 2017 года в отношении 2 бывших сотрудников ОР ППСП  возбуждены уголовные дела.
   В Отдел МВД России по району Марьино г. Москвы за истекший период 2017 года поступило 290 обращений граждан с жалобами на действия сотрудников органов внутренних дел РФ (в том числе поступающие через службу «02»), снижение на 30,3%. Все они списаны в дело, т.к. своего подтверждения не нашли. Наибольшее количество жалоб поступает                             на действия сотрудников следующих служб УУП – 154, ОР ППСП – 115, иные – 21.

 В 2017 году поступило 18 обращений граждан со словами благодарности в адрес сотрудников полиции.
Анализ статистических данных о состоянии дорожно-транспортной дисциплины показал, что по итогам 2017 года отмечается снижение на 4,9% количества допущенных сотрудниками ОМВД нарушений Правил дорожного движения – 142.

По итогам работы за 2017 год 22 сотрудника ОМВД были поощрены правами начальника УВД, ОМВД, главой управы района Марьино. 

В  целях дальнейшего совершенствования организации работы                              и повышения эффективности оперативно-служебной деятельности служб                           и подразделений ОМВД в соответствии с требованиями Директивы Министра внутренних дел от 23 октября  2017 года №1дсп, особое внимание в 2018 году будет направлено на:

 -повышение качества и доступности предоставляемых государственных услуг;

-укрепление правопорядка и безопасности граждан в общественных местах;

-активизации усилий по пресечению экстремистской деятельности, борьбу с незаконной миграцией;

-повышение результативности участия органов внутренних дел                             в профилактике правонарушений, особенно в отношении и со стороны несовершеннолетних;

-защиту прав и законных интересов человека и гражданина производстве следствия и дознания;

-борьба с коррупцией;

-укрепление служебной дисциплины и законности среди личного состава, повышения уровня мобилизационной подготовки, готовности к выполнению задач при возникновении ЧО.

В заключение своего доклада, хотелось высказать искренние слова благодарности за оказанную поддержку исполнительным органам власти, общественным формированиям, всем гражданам района Марьино за активную гражданскую позицию.

Спасибо за внимание!

Начальник ОМВД России по району Марьино г. Москвы

подполковник полиции                                                                     Н.А. Терентьев

